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bb 1. király andrásné nyilatkozata a budapesti közművelődés 
helyzetéről, továbbfejlésztésérői

i gy/gg gi sző -ez

hogyan alakult, fejlődött az utóbbi esztendőkben buda- 
pest közművelődési helyzete, s melyek a további feladatok a 
x. kongresszus és a központi bizottság határozatainak mara­
déktalan végrehajtásáért? - erről kért tájékoztatást király 
andrásnétól, a budapesti pártbizottság titkárától győri 
margit, az mti munkatársa.

a
6 1974. október 22.

&

- pártunk x. kongresszusának határozata a közművelődés
a köz-. l egyre fokozódó szerepéről azt állapította meg, hogy 

művelődés az egyéniség kibontakoztatásának, a szocialista de­
mokratizmus erősítésének, a termelési kultúra emelésének nél­
külözhetetlen tényezője.,, az mszmp központi bizottságának 
legutóbbi állásfoglalása fokozottan hangsúlyozza közművelődé­
si rendszerünk továbbfejlesztésének, a rendelkezésünkre álló 
szellemi és anyagi erők összehangoltabb, céltudatosabb fel- 
használásának fontosságát.
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bb 1. /király andrásné

a gazdasági vezetők egy része már felismerte, hogy a vállalati 
érdekek is azt diktálják: a munkahelyi közösségek erkölcsileg 
anyagilag egyaránt messzemenően támogassák a munkások tanulá­
sát, művelődését, a gyakorlatban ennek sok jó példájával talál- 
kozhatunk. vannak munkahelyek, ahol évente jelentős összegeket 
költenek dolgozóik továbbtanulásának támogatására, vállalva a 
tankönyvek,tanszerek, sót a szemléltető eszközök beszerzésének 
költségeit is. gyárak, üzemek sokasága tette gyakorlattá a si- 
keresen^ vizsgázók jutalmazását: a szakképzettség megszerzésével 

f izetesemetest, es a tanuló munkások szabadságának meg­
told <48 a. t. a közművelődés e fontos területének megújító! közé so-
kábl% korrepetáljá[]ak?elnótt"díá%okatt ^tehet^ges^izikL^^

a szocialista brigádmozgalmat mind több munkahelyen te-

|EEE;EHíí%EE‘kF££FBíM
j;|. ■ast.iís'as:; S'«r:i,-£„i;:~s;£;

kitották a szocialista brigádvezetők klubját, e klubok tártál- 
más, színvonalas programjaikkal a munkásmüvelődés helyi központ­
ul1^ válhatnak, külön is szeretnénk felhívni a figyelmet a mun- 
kásfiatalok egyre bővülő művelődési lehetőségeire, az ifjumun- 
Kasok általános es szakmai műveltségének folyamatos gyarapítá­
sára az eltelt időszakban sok vállalatnál ifjúsági klubot hoz­
tak Létre, e lehetőségeket az eddigieknél jobban kell felhasz­
nálni arra, hogy a tartalmas programok a fiatalokat tudásuk 
folyamatos fejlesztésére, az önművelés igényére neveljék.

2. folyt./gi

budapesten évente százezrek, vesz­
nek részt amatőr-rendezvényeken, 
hatékony közvetitői-e a műkedve­
lők a kulturális értékeknek?

/folyt, köv./

34

bb 1. /király andrásné 1. folyt./gi

- megállapíthatjuk, hogy az utóbbi esztendőkben budapes­
ten a közművelődési hálózat munkájában eredményesen érvénye­
sítette,és közvetítette a párt politikáját, fejlődött a köz­
művelődés közösségépitő és személyiségformáló hatása, első­
sorban a klubok, öntevékeny művészeti mozgalmak, szakkörök te­
vékenysége. ez hatékonyabbá tette a népművelői munkát a kis­
polgári erkölcs, Ízlés, magatartás különböző megnyilvánulásai­
val szemben, jelenlegi munkánk alapja, hogy a központi bizott­
ságnak a közművelődés továbbfejlesztéséről hozott határozata 
szellemében valamennyi állanifr, politikai és társadalmi szerv 
részletesen kidolgozza feladatait, célunk, hogy a közművelődés 
a pártmunka szerves részévé váljon, a pártszervezetektől, az 
ott dolgozó kommunistáktól azt várjuk, hogy ellenőrző és segí­
tő munkával mozdítsák elő a gazdasági vezetők, az állami, a" 
társadalmi szervezetek ilyen irányú törekvéseit.

jelenleg a fővárosi közművelődés 
továbbfejlesztésének mi a Legfon­
tosabb feladata?

- a munkások körében végzett kulturális tevékenység szín­
vonalának és hatékonyságának emelése, budapesten a legjelentő­
sebb társadalmi réteget a több mint 600000 fizikai dolgozó kép­
viseli. erősödő közösségi tudatuk, növekvő műveltségük, fejlő­
dő ízlésük és világnézetük erős hatással van a fővárosi lakos­
ság egészére, a budapesti munkások tudásbeli szintje, kulturá­
lis igénye azonban igen különböző: soraikban a magasan képzett, 
művelt, a társadalmi kérdések iránt fogékony szakmunkástól a 
nyolc általános iskolánál alacsonyabb végzettségű dolgozóig min­
den műveltségi szint megtalálható, örömmel elmondhatom, hogy 
az utóbbi két esztendőben a felnőttoktatásban, különösen az 
általános iskolai formákban résztvevők száma fokozatosan e- 
melkedett. hangsúlyozni szeretném, hogy a közművelődés egyik 
legfontosabb feladatának a nyolc általános iskola elvégzését 
tekintjük, tavaly több mint hétezren tanultak a dolgozók álta­
lános iskoláiban; a felnőtt gimnáziumi és szakközépisko­
lai képzésben résztvevők több mint 55 százaléka volt kétkezi 
dolgozó, a fokozódó tanulási kedvet egyrészt a kihelyezett ü- 
zemi, vállalati osztályok szervezésével, másrészt az oktatás 
tartalmi, formai korszerűsítésével sikerült fokozni, meggyő­
ződésünk, hogy a dolgozók általános és szakmai műveltségének 
növeléséért a vállalatoknak is többet kell tenniük.

/folyt, köv./
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bb 2. szabályozzák a fővárosi szolgáltató iparosok műhelyének 
nyitvájt artását

i ol/mné gi le La

a tanácsok országszerte hozzákezdtek, hogy megfelelően ren­
dezzék a javitő-szolgáltató tevékenységet végző vállalatok, 
vetkezetek és kisiparosok nyitvatartási idejét, a fővárosi tanács 
a kerületi tanácsokra bízta, hogy budapest területén egységes 
elvek alapján, a Lakosság érdekeit érvényesítve megfelelő nyit­
vatartási rendet alakítsanak ki a szolgáltató ipari felvevőhe­
lyeken. az irányelvek szektoronként és szakmai ágazatonként 
szabják meg azokat a keretidőket, amelyeken belül a nyitvatar­
tási szabályozni kell. az üzleti órákat úgy állapítják meg, 
hogy a felvevőhelyek a hét minden munkanapján a lakosság ren­
delkezésére álljanak.

a kisiparosok hétköznapi és szombati kötelező nyitvatar­
tási idejét a kerületi tanácsok szakmánként, a kiosz alapszer­
vezetek véleményének kikérése után állapítják meg. az előirt 
nyitvatartási rendről a kisiparosokat Írásban értesítik, a heti 
nyitvatartási idő legalább 48, a munkaviszony vagy nyugdíj mel­
lett ipart gyakorló mesterek számára legalább heti 18 óra. kivé­
teles esetben a kisiparos az általános szakmai szabályozástól 
eltérő nyitvatartást kérhet /magas életkor, vagy csökkent mun­
kaképesség esetén/, a nyitvatartási időt a műhely bejáratánál 
jól Látható helyen fel kell tüntetni, előfordulhat, hogy az elő­
irt idő kevésnek bizonyul, ilyenkor - például ha torlódik a 
munka - a kisiparos a nyitvatartást legfeljebb egy órával meg­
hosszabbíthat ja.

a rendelkezés számol a tatarozás, betegség, szabadság mi­
att adódó problémákkal, ilyen esetekben a kerületi tanácsnál 
kell be'Xjelenteni az időszakos zárvatartás okát, időtartamát, 
üdülés elmén évenként legfeljebb 24 munkanapig tarthatja zárva 
műhelyét a kisiparos, /mti/

1974. október 22.

szö-

bb 3. móra ferenc ifjúkori versesfüzete 

vid.-fm gi -ez

becses móra ferenc-emlékkel gazdagodott az iró szülővá­
rosa, kiskunfélegyháza. a közelmúltban az iró diákköri kézírá­
sos versesfüzete került fazekas István móra-kutatóhoz, a kis­
kun muzeum igazgatójához, az 1896-ban irt verseket tartalmazó 
füzetet andrónyi andor idős tapolcai állatorvos juttatta el a 
szülővárosba, weöres sándor költő közvetítésével, azt nem tud­
ták megállapítani, hogy a költemények mikor és miért kerültek 
tapoLcára. /mti/

1974. október 22.
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3. folyt./gibb 1. /király andrásné

- feltétlenül, ennek ellenkezőjét csak az állíthatja, aki 
évek óta nem találkozott amatőr élménnyel, úgy véljük, a művé­
szet amatőr közvetítőinek munkáját az eddiginél nagyobb megbe­
csülés és fokozott támogatás illeti, az amatőrmozgalmakat azért 
támogatjuk és szervezzük, hogy a műveltséget terjesszék tömeg­
méretekben, közösségi, szocialista igényeket keltsenek fel. az 
elmúlt esztendőkben is bebizonyították, hogy a műkedvelőkre 
szükség van a közművelődés gyakorlatában, növekedett a fiata­
lok érdeklődése a műkedvelő mozgalom iránt, figyelmet érdemlő 
fejlődés tapasztalható az énekkaroknál, színjátszó együttesek­
nél és a báb csoportoknál, a jövőben az ideológiai befolyásolást, 
a szakmai irányítást az eddiginél igényesebben és határozottab­
ban kell megoldani, a fővárosi tanács irányításával az idén 
megkezdődött a fővárosi művelődési házban a népművelési szakem­
berek egyéves továbbképzése, a tartalmi munka színvonalának e- 
melése mellett fokozni kell a közművelődési intézmények fej­
lesztését is. a fővárosi tanács most készíti a könyvtári há­
lózat fejlesztési tervét, kőbányán és Csepelen már épül a vá­
rosrészek uj művelődési központja, az intézmény-hálózat dina­
mikus fejlesztése különösen a nagy munkáslakta kerületekben 
kiemelt feladat.

% I

:f7fM

- a x. pártkongresszus határozatának maradéktalan meg va­
lósításáért az mszmp kb közművelődési határozata szellemében 
kell tovább munkálkodnunk, tudatában vagyunk annak, hogy fel­
adatainkat széleskörű politikai tömegmunka nélkül nem old­
hatjuk meg. felelősségteljes feladat a budapesti pártbizott­
ság számára is, hogy tevékenyen részt vegyünk a közművelődés 
távlati fejlesztési tervének kidolgozásában: tapasztalataink­
kal, indítványainkkal is igyekszünk hozzájárulni a nagyszabá­
sú munka sikeréhez, társadalmunk fejlődése olyan pontra érke­
zett el, amelyben nagy nyomatékkai jelentkezik az uj szocia­
lista életforma igénye, a közösségi normák alakítása, szoci­
alista értelmezése, mindezekben a közművelődésnek meghatáro­
zott szerepe van - fejezte be nyilatkozatát király andrásné. 
/mti/
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bb 4. játék 

i me/s gi sző

lli$yi:ii;WF;liHSfe
a múzeumban

-ez 1974. október 22.

bb 5. uj munkásszálló épül nyíregyházán 

víd.-fm gi -ez

uj munkásszállót épít dolgozóinak a kelet-magyarországi 
közmű - és mélyépítő vállalat, a minisztériumi támogatással, 
csaknem 10 millió forintos költséggel épülő, háromszintes mun­
kásszálló a vállalat 180 dolgozójának nyújt kulturált lakás- 
körülményeket. a szálló - amelyhez 500 személyes konyha is 
épül - 1975. júniusától fogadja lakóit, ezzel lényegesen 
csökken majd a vállalat régi gondja: a távolabb lakó munká­
sok szállítása, a jövő év végétől megszüntethetik a munkások 
tehergépkocsikon való szállítását, /mti/

1974. október 22.p
-jl

i
MK

diakok szinte egyenlő arányban vettek részt,

5 ?

bb 6. magyar-bolgár szövetkezeti választékcsere 

i ol/sza gi ie La

a hungarocoop-nál a napokban írták alá az 1975. évre 
szóló magyar-bolgár szövetkezeti választékcsere megállapo­
dást. eszerint egymillió rubel értékű bolgár női- és férfi 
konfekció-cikkek, méteráruk, élelmiszerek, borok, különle­
ges ételízesítők, továbbá rekord szőnyegseprő, akord típusu 
lemez játszós rádió és egyéb iparcikkek érkeznek jövőre 
gyarországra. a választék cserében résztvevő, ugyancsak egy­
millió rubel értékű, magyar árucikk közül kiemelkedik a tlz-

körében már 
i szerek. /mti/

egyenlő eséllyel. 1974.október 22.

t . u diákok soraiból a László gimnázium két csapata, a madách 
gimnázium egy csapata, valamint a pénzügyi és számviteli főis­
kola afcuszaki egyetem villamosmé nöki karának és az ette böl­
csészkarának egy-egy c apata. eze a fiatalok október 20-án, 
a magyar rádió studiój ban mérték össze tudásukat, a győztesek: 
a László gimnázium, az elte bölcsészkarának, valamint a pénz­
ügyi- és számviteli főiskola csapata október 27-én, a nemzeti 
muzeum történeti kiállításán - a televízió nézői előtt - ver­
senyez majd az elsőségért. a jutalom nem csekély: a szerzett 
tudáson kívül az i. dij: kéthetes szovjetunió-beli utazás, a 

+ 1° napos magyarországi utazás, a Ili.: 800 forintos könyv-
utalvány és a képzőművészét! alap kiadó vállalatának könyv 
ajándékai, a második fordulóba jutott kilenc csapat minden 
tagja pedig, egy-egy értékes műtárgy másolatot kap. /mti/

#
ma­

il
, s a bolgár 

éqü^függönyök, cipők
ezer ab l 
ismert jó ?

í:1 j£

bb 7. krónika a nőmozgalomról vas megyében 

vid„-fm gi -ez

jövőre lesz harminc éves hazánk demokratikus nőmoz­
galma. az évforduló méltó megünneplésére készül a haza­
fias népfront vas megyei bizottsága, megkeresik a nőmozga­
lom egykori aktivált, s visszaemlékezéseik, s a birtokukban 
Lévő tárgyi emlékek, dokumentumok alapján összefoglalják, 
feldolgozzák a három évtized legjelentősebb eseményeit, a 
nőmozgalmi krónika megírásához máris jelentős anyaggal 
delkeznek. a munkát segítik a járási és községi népfront­
bizottságok is. /mti/

1974. október 22.
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!bb 9o együttműködés poLiuretánhab gyártásban 

i oL/mné urn ie La

a poliuretári hab-gyártás közös fejlesztésére kötött együtt­
működési szerződést a budapesti bútoripari vállalat K számú 
gyáregysége az északmagyarországi vegyiművekkel, a kárpitozott 
heverők és fotelek gyártásához ugyanis nagy mennyiségű speciá­
lis párnázó anyagra van szükség, ezért a szerződés alapján a 
poliuretánhabot gyártó és az azt felhasználó vállalat képviselői 
pontos munkatervet dolgoznak ki a fejlesztési elképzelésekre, 
a megái Lapod ás szerint a két szerződő fél segítséget nyújt egy­
másnak a kiállítások szervezésében is.

egyébként a bubiv termékei és köztük a kárpitozott bútorok 
igen kelendőek a szovjetunióban is. erről egy másik, ugyancsak 
nemrégiben aláirt szerződés tanúskodik, amelynek értelmében jö­
vőre egymillió forint értékű bubiv bútort exportálnak szovjet 
megrendelésre, /mti/

1974. október 22.
/ 5 ; =

bb 8. jövőre indul a győzelem könyvtára 

i ro/s/ny la

&
ff

-I1974 október 22.

EMmrnsmmmr

elkötelezett Literatura mindinkább a magyar olvasók kincsévé is 
verses kötetek,regények, esszék és antológiák mind több 

oldalról mulatják be sajátos eszközeikkel a szocializmus 
fölépítéséért dolgozó embert.

1
I

:
■

%■

1í

%

Letre tervezett győzelem könyvtárát, e sorozatban olyan müvek lát­
nak majd napvilágot,amelyek saját országaikban már elnyerték 
az olvasók elismereset, es amelyek kiemelkedő módon tükrözik 
tenelm1 igazságot, magas eszmei és művészi"megformálásban mutat-

unuzi °rsM

t:

bb 10. uj tipusu rába-tűzöltókocsik 

víd/urn fm ez

ismét bővül a rába-tehergépkocsik népes családja, ezúttal 
tűzoltásra alkalmas kocsikon dolgoznak a győri rába gyár konstruk­
tőrei. az nszk-ban vásárolt speciális tartályokat rába-gyártmá- 
nyu önjáró alvázakra szerelik.győrött készül a 230 Lóerős diesel­
motor is. felszerelik az uj tipusu kocsit egy segédhaj tóművel 
is, amely a fecskendők működtetésére 160 Lőerőt tud kifejteni, 
az uj tűzőItókocsihoz felszereléseket gyártanak az esztergomi 
Labor és műszeripari vállalatnál is, és az összeszerelés ugyan­
csak esztergomban történik =

1974. október 22.
a tor­

i'-

-kezdve felszabadulásunk 35. évfordulójáig jelennek 
meg a kötetek, a magyar olvasók jövő év márciusában vehetik kézbe 
a győzelem könyvtárának első darabjait: a bolgár dlmov dohány cl- 
m,u. r39®nyet ? a csehszlovák otcenasek: rómeó és julia és a s tét 
seg cvMu alkotását, az ndk-b Li bruno apitz: farkasok közt vé té­
lén című müvet, a lengyel an rzéjewski: hamu és gyémántját, és 
szimonov: élők és holtak trilógiáját, a továbbiakban is olyan mü­
veket kapnak kézhez az irodalom magyar barátai, mint például fagye- 
jev: ifjú gárdája, solohov: a hazáért harcoltak című munkája, 
csakovszkij blokádja, vagy bondarev: égő hója. a valóban hatalmas 
vállalkozás révén - hiszen a hét országban összesen többmillió kö­
tetről van szó,- 33 egyedi mű és két antológia hagyja el az euró- 
pa, a kossuth és a zrínyi kiadó nyomdáját, a későbbiekben többekC 
egy bolgár elbeszélés kötet, fucik: riport az akasztófa tövéből, 
jasik: a holtak nem enekelnek cimli munkája, a mongol Lo doj damb 
egy regénye, anna seghers: hetedik keresztje, w. bredel uj 
zetje es eg prózai antológia kerül a könyvesboltokba, j. p tra ént 
válogatott LbesdléLései, kotowicz: frontutak című regénye a ,
szocialista elkötelezettségű lengyel irodalmat példázza.

. a felszabadulást ,, elbeszélő ,, magyar müvek közül nagy Lajos 
pincenaplóját, illés béla honfoglalás triológiáját, Illyés gyula 
ebed a kastélyban című kisregényét, szabó pál isten malmai című 
müvet, darvas józsef város az ingoványon című Írását, valamint 
karinthy ferenc budapesti tavasz, és dobozy Imre a tizedes meg a 
többiek című Írását ,, neveztük,,./mti/

I
:s

I
#:

1-a

győrött a két világháború között már gyártottak tehergép- 
köztük tűzőItóu-autókat is. az uj kocsik - amelyek-kocsikat

bői az idén négy készül - természetesen sokkal korszerűbbek 
Lesznek, és habágyus rendszerrel működnek, /mti/
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bb 13. juhokkal hasznosítják a bakonyi fennsíkok sovány le­

gelőit várpalota vidékén
-4#

bb 11. négy éves szünet után ismét képeznek vájárokat aj ka­
csingerbenMl

6 ■ avid/um fm ez

a várpalotai jószerencsét termelőszövetkezetben a bakony 
nyúlványai kopár területeinek hasznosítására fejlesztik a ju­
hászától. hajmáskér - őskü - várpalota és inota térségében, 
mintegy 20 kilométeres hosszúságban nagy területek vannak, ame­
lyeken nem gazdaságos a szántóföldi növénytermesztés, a cse­
kély termőrétegen Lévő gyér növényzet csak a juhok legelteté­
sére alkalmas.

a jószerencsét termelőszövetkezet a gyapjuforgalmi válla­
lattal kötött öt^éves szerződés szerint jelenlegi 4500 dara­
bos anyaállományát 6000 darabosra növeli, a szerződés szerint 
2000 férőhelyes bárányhizlaldát is építenek, ahol kisfalkás 
hizlalás! módszerrel 100-110 nap alatt 20-35 kilogrammos súlyú­
ra nevelik a bárányokat.

1974.október 22=vid/um fm ez

aj kacsingeren, a 301. számú szakmunkásképző intézetben 
négy éves kényszerszünet után ismét megkezdték a váj árképzést = 
a dunántúli iskola 1949 óta a bányász szakmunkások nevelésének 
egyik bázisa, ja szénbányákon kivül egyre több szakembert képez­
tek a bauxitbányák részére is. az elmúlt esztendőkben azonban 
nagykunért ékben csökkent az érdeklődés e fontos szakmák iránt, 
évekig - Jelentkező hiányában - nem tudtak osztályt indíta­
ni sem vájártanulók, sem bányalakatosok részére, most amikor a 
rendeletek és a közvélemény is helyére tette ezt a fontos ipar­
ágat,^ ismét megélénkült az érdeklődés, az idén már a vájárok 
képzése mellett osztályt indítottak a bánya-e lektrolakatosok 
részére is. amíg a vájárokat elsősorban a szénbányászati isme­
retekre oktatják, addig az elektro-lakatosok a bauxitbánvák- 
kal ismerkednek, az ott használatos gépek, berendezések műkö­
dését, szerelését tanulják, /mti/

1974. október 22.
m

■-í

m

j
a hústermelés szolgálatába állított juhászától a jobb faj­

ták keresztezésével is fejleszteni kívánják, a fésűs merinói 
anyákat német kis merinói fajtával párosítják,.és az ezek ke­
resztezéséből származókat hagyják majd meg továbbtenyésztésre. 
a keresztezésből származó anyák kétévenként háromszor elle­
nek. a gyakoribb elletéssel és bárányhizlalással gazdaságossá 
válik a juhászat a szövetkezetben./mti/

bb 12. egy hónappal a tervezett határidő előtt készül el a 
mezőtur-lökösházi vasútvonal villamosítása9

vid/um fm ez

a szolnok-lőkösháza közötti vasútvonal villamosítása még 
az elmúlt évben kezdődött meg. a máv villamosítási munkacsapa­
tai a párt xi. kongresszusa és a hazánk felszabadulásának 30. 
évfordulója tiszteletére tett munkafelajánlásukban vállalták, 
hogy a mezőtur-Lőkösháza közötti 84 kilométeres szakasz villa­
mosítását egy hónappal a kitűzött határidő előtt fejezik be.

a magyar vasútépítők kongresszusi vállalásához csatlako­
zott a csehszlovák vasutak villamosítási csoportja is.

1974. október 22.

bb 14. a főnyeremény)

V1074. október 22.gk-ju -ezmm 
V A

:a tévé-lottó szelvények között kedden reggel megtartott 
rendkívüli tárgynyeremény-sorsoláson a főnyereményt, egy üdü­
lőtelket balatonszabadi-sóstón, rajta felépített faházzal, 
lakberendezési utalvánnyal és egy Zsiguli személygépkocsival 
a 3,187.221-es számú szelvénnyel nyerték, összesen 1001 darab 
tárgynyereményt sorsoltak ki. /mti/

■ : lil

m-
a szervezett és gépesített munka, valamint a magyar és 

csehszlovák villamosítási brigádok jó együttműködésének ese­
ményeként a R4 kilométeres szakasz építése - benne a békéscsa­
bai villamos alál lomás szerelése - egy hónappal az eredeti ha­
táridő előtt, november 30-re készül el. /mti/
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a termelésnek megfelelően a tárca exporteredményei is 
a vártnál kedvezőbbek, a szocialista országokba szállított 
gépipari termékek mennyisége több mint mást étszeresére nőtt 
a tervidőszak eddig eltelt részében, a tőkés kivitel értéke 
1973 végére 44 százalékkal nagyobb értéket tett ki; mint 
1970-ben. az ez évi export dollár értékben 30 százalékkal lesz 
magasabb;mint tavaly, az exportált termékek között valamelyest 
csökkent a beruházási javak részaránya, ugyanakkor növekedett 
a tartós fogyasztási cikkek és egyéb termékek mennyisége, a fej­
lődő országok igénye stabilizálódott, folyamatossá vált ter­
mékeink iránt, a kohászat deviza-bevétele magasabb a tavalyi-

, de anál annak ellenére, hogy kisebb 
konjunktúra és a feldolgozottabb 
tési feltételeket biztosítottak.

kedvező

/folyt.köv./ 
10.25/um
«w<3

13

a belföldi értékesítés az 1971. évi stagnálás után erő­
teljesen gyorsult - összegezte a miniszter a hazai ellátás ta­
pasztalatait. 1972-ben 8,5, 1973-ban 9,6 százalékkal nőtt a 
hazai értékesítés a gépipari termékekből. 1974 első felében 
13 százalékkal magasabb, mint az előző év hasonló időszakában, 
és üteme az év végéig várhatóan nem csökken. a kohászati ter­
mékekből három év alatt 40 százalékkal többet vásároltak a 
vállalatok, elsősorban csőből, huzalból és betonacélból nőtt 
a kereslet, a Lakosság érdeklődése növekedett - a motorkerék­
pár , televízió és villamos tűzhely kivételével - a tartós 
fogyasztási cikkek iránt. néhány áruféleségből a kereslet 
ugrásszerű emelkedése, valamint import anyag- és kapacitás- 
hiány okozott gondot, ezek ellensúlyozására korlátozták az 
exportot, intézkedtek a termelés fokozására és a szocialista 
import növelésére. Így csökkent a villamos szerelési anyagok 
és a mezőgazdasági szerszámok hiánya, a kerékpárt ellátás meg­
oldására megkezdődött Csepelen a gyár rekonstrukciója,
500 millió állami hitelt biztosítottak a vállalatnak.

ehhez

kiemelte dr. horgos gyula, hogy a kooperációk egyre na­
gyobb szerepet játszanak a gépipar kivitelei lehetőségeiben, 
a közbuti járműiparban, a számítás- és híradástechnikában, a 
szerszámgépiparban a szocialista országokba irányuló export 
egyötödét a kooperációk biztosítják, míg az importnak 10 szá­
zalékát. ezt az arányt a fejlődő műszaki-tudományos együttmű­
ködés tovább szélesíti, az uj autóbusz-család, a hidromecha- 
nikus sebességváltó, a gázturbinás motor és különböző autóvil­
lamossági cikkek kifejlesztésével, a tőkés kooperációk tovább 
növelik a dollár bevételi lehetőségeket és igen jelentősek a 
tartós fogyasztási cikkek műszaki színvonalának emelésében,a 
Lakosság ellátásában.

vbb 16. /dr. horgos gyula 1. f o l y t. /u m

a iv. ötéves terv teljesítésében dinamikus fejlődés ta­
pasztalható évről évre a kohó és gépiparban - mondta a mi­
niszter. - a kohászat az első három évben 19,3 százalékos ter- 
melés^növekedest ért el, az idei évben várhatóan 9-10 száza­
lékos Lesz a növekedés a tavalyi évhez viszonyítva, ez már 
csaknem 3,5 millió tonna acélt jelent, alig kevesebbet,mint 
amit a tervidőszak végére terveztek, ugyancsak jelentős a szí­
nesfém-kohászat fejlődése, amely évenként 5 százalékkal nő­
ve.^6 termelését, 1974-ben pedig várhatóan 9 százalékkal, a 
kohászat többlettermelését elsősorban uj gyártmányokhoz hasz­
nálták fel, ilyenek a spirálcsövek, ötvözött acélok, hide-

lakkal, 1974-ben -az ismert anyagellátási D
tKhhfí1 Z vafhat6an egy tizeddel termel 
toooet, mint tavaly.

gon-10.18/um

- 12 -

vbb 16. dr.horgos gyula sajtótájékoztatója a parlamentben

1974,október 22.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter kedden a 
parlament gobelin termében sajtótájékoztatót tartott a kohó- 
és gépipar ez évi és a iv, ötéves tervének időarányos tel­
jesítéséről és a két iparág előtt álló legfontosabb felada­
tokról.

t ni/s um le ez

bb 15. rendőrségi hírek

gk-ju -ez 1974. október 22.

frTal1 Lebillent és nagy Lajos 31 éves művezető, hosszupályl La- 
k0Sí a fejen olyan súlyosan megsebesítette, hogy a helyszínen 
meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.
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érintik 
kohó-mmrü meghatározására.

/foLyt.köv./ 

bb 18. a kpm utinform közleménye

/foLyt.köv./ 

10.30/u m
14' —

a munka hatékonyságának javulása biztosítja a vállalati 
nyereségek gyors emelkedését. 1974-ben a kohászatban 30-32 
százalékos, a.gépiparban 15-20.százalékos nyereség várható, 
jelentősen javítja az eredményességét a modernizálódó gyárt­
mány-összetétel, az értékesítés és ezen belül az exportálha- 
tó termekek mennyiségének növekedése, továbbá az üzem- és 
munkaszervezés, a vállalati költséggazdálkodás kedvező ala- 
kulasa. az ev gazdasági terveinek túlteljesítése a kohó- és 
gépiparban nem kis részben a kongresszusi versenyvállalások-

eddiginéL amvabb ^

az eredmények értékét növeli - hangsúlyozta dr. horgos 
gyula -, hogy a kohászat egész termelésnövekedését, a qépipa- 
ri termeles_feIfutás 85 százalékát a termelékenység javulása 
biztosította, szembetűnő a munka- és üzemszervezés térhódítá­
sa* ,a termelő vállalatok 80 százaléka eredményesen vezette 
be es alkalmazza a dolgozz hibátlanul munkarendszert. a 
S iS ,?tar:isíra tett erőfeszítések Is eredménnyel jár-

hltdcfm arányával,mert a tudományos és technikai forradalom 
hatása sem indokolja a nem termelő létszám növekedését.

bb 16./ dr. horgos gyula ...2.folyt./um

rifsüi■

-J u -ez 1974. október 22.

a 24-es számú gyöngyös-párád-egri főút - 
gazás es sírok község közötti szakaszát - 
lezárták.

gatyatetői elá- 
vizelöntés miatt

/ folyt, köv./

10.30/ju 15%

UÉÉÉ

bb 16./ dr. horgos gyula 3.folyt./um
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vi. kér ) utca 78. szám e ő t hideg gyula78 éves

—a megy e iro vendégei a következő napokban részt vesznek ex 
könyvtárosok es népművelők tanácskozásán, melyen a munkásosz- 
taly ábrázolása irodalmunkban és ennek társadati fogadtatása 
című előadást hallgatják, illetve vitatják meg„ több helyen 
tartanak iró-olvasó találkozót, s az ünnepi hét irodalmi mű­
sorának befejezéseként a remix vállalatnál megrendezik a mun- 
kásirók es munkás-olvasók ünnepi találkozóját is. /mti/

bb 1 9. könyvbemutató iró-olvasó találkozók szombathelyen

vid-j u 1974o október 22 =-ez

az

bb 20o mari vendégek vas megyében 

vid-j u -ez 1974. október 22.

égy hetes baráti Látogatásra küldöttség érkezett szom­
bathelyre, vas megye szovjet testvérterületéről, a mari autonóm 

sz etatista köztársaságból, a küldöttséget a megyei 
psrtskékhá ban czlrák ferenc, a megyei pártbizottság titkára 
fogadta, s tájékoztatta vas megye társadalmi, gazdasági és kul- 
turalis életéről.

/ folyt, köv./ 

10.42/ju 17

10.26/ju
16

" ■- ■ 
>. V V .. „ fi

8 3É0

i/bb 18. / a kpm 1o folyt./-ju

222-238. /mti/

1
bb 17. budapesti közlekedési balesetek 

tm-ju -ez 1974. október 22.

xüi» kér. dráva utcánál az újpesti alsó rakpart be

ilpiiililEba szállították, nagy Lajos ellen eljárás indult.
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*b 20. / mari vendégek .

a delegáció tagjai vasi tartózkodásuk során ellátogatnak 
ipari, mezőgazdasági üzemekbe, különböző intézményekbe, ismer­
kednek a megye nevezetességeivel, eddig elért eredményeivel, a 
dolgozók élet- és munkakörülményeivel, s újabb szálakkal fű­
zik még szorosabbra a két testvérterület kapcsolatát. /mti/

1o folyt„/-ju■
-

0

.

3! bb 21. munkás barátságvonat indult a szovjetunióba

vid-ju 1974= október 22.-ez

kecskemétről kedden újabb barátságvonat indult a szovjet­
unióba. a különutazást bács-kiskun megye felszabadulásának 30 
valamint a szocialista brigádmozgalom kibontakozásának 15. 
avfordulója tiszteletére szervezték, a szakszervezetek megyei 
elnökségének kezdeményezésére, ennek megfelelően a munkás barát­
ságvonat több mint 300 utasa szocialista brigádvezető, brigád­
tag, kiemelkedő munkát végző dolgozó, megismerkednek kijev és 
moszkva nevezetésségeivel, üzemekbe Látogatnak el és szovjet mun- 
káskollektivákkal baráti találkozókon vesznek részt, /mti/

i -

•Y

bb 22. 
a szőlőt

szüreti csucsidény a kiskunságban - diákok is szedik

vid-ju -ez 1974. október 22.

kedden reggel végre napsütés köszöntötte a bács-megyei- 
eket. ez hangulatkeltőén hatott a szünetelőkre. az ültetvé­
nyeken, ahol most érkezett el a munka csucsidénye, átlagosan

8000-10.000-ren dolgoznak, a hosszúhegy! állami gazdaságban, 
a környező középiskolásokon kívül, a budapesti köz gazdasági 
egyetem 350 diákja is segit. ilyen erővel is még tiz napid 
tart jt Szüret. a kunbaja-bácsszőlősi állami gazdaságban, ahol 
háromLa&őlőkombáin is dolgozik, a szőlőterület több mint fe- 
lét mflptéli pihenőre készíthetik. az almaszedés, nehány gazdaság 
kivételével, már befejeződött, a tartalék szállító kocsikat 
most a szüretnél foglalkoztatják, a zöldségkertészetek és a 
szántóföldek munkája még mindig nem teljes. az utóbbi két napon 
Lehullott csapadék járhatatlanná 
süllyednek a gépek, sokhelyütt L
a sárbaragadt erő- és munkagépeket, a vetőgépek is a földek 
szikkadását várják = /mti/

I

-
mg

a talajokat, s el­
ás traktorok mentik

10.50/j u 18

s/bb 23. szervezetten, minden erőt mozgósítva dolgoznak a vasi 
földeken

vid-ju -ez 1974. október 22.

a kedvezőbbre fordult időjárást kihasználva kedden ismét 
minden erőt mozgósítva a gépek százai és az emberek ezrei dol­
goztak a földekén vas megyében, a falvak Lakói szervezetten 
mentik a-termést, s igyekeznek megalapozni jövő évi kenyerün­
ket. az elmúlt hét közepétől eddig mintegy tizenötezer üzemi mun­
kás - többségük szocialista brigádtag - diák , és katona is se­
gített a mezőgazdaságban, ők elsősorban a cukorrépa-és kukori­
caföldeken, a gyümölcsösökben és szőlőkben tevékenykedtek, s 
több mint 25=000 munkanapot dolgoztak, e segítség folyamatos, kü­
lönösen sok munkás ment mezőgazdasági munkára a szombathelyi élel­
miszeripari gépgyárból, a cipőgyárból, a remix-ből és a jármű­
javító vállalattól.

a megyében a cukorrépának eddig mintegy 45 százalékát szed­
ték ki a földből, s megyorsult a kokoricajtörése, s a búza veté­
se is. az őszi vetések alá a szántást a tervezett terület kilenc­
ven százalékán végezték el, s búza vetőmagnak mintegy 25 száza­
lék a került földbe, ez a munka minden mezőgazdasági üzemben to­
vábbi nagy erőfeszítést követel, /mti

bb 24. megfeszített erővel mentik a kiilfejtéses bányát visontán 

vid-ju -ez

a thorez kiilfejtéses bányaüzemet is veszélybe sodorta a pél­
dátlan esőzés, a visontai bányászok három nap óta emberfeletti 
erővel küzdenek a mátrából lezúduló árral szemben, a bányát sze­
gélyező bene-patak vízgyűjtő kör ében az utóbbi három nap alatt 
több mint 200 milliméter eső hullott, a rengeteg csapadékot a 
patak medre már nem tudta befogadni, az ár két ízben is áttör­
te a gátat és mintegy kétszázezer köbméter víz behatolt a bányá­
ba. a visontai bányászok hősies helytállása rövid idő alatt meg­
akadályozta a további beáramlást. most minden erejükkel azon dol­
goznak, hogy a hegyekből áramló víztömeget eltereljék a termelő­
üzem környékéről, nyuIgátakat építenek és homokzsákokkal áll­
ják útját a példátlan mátrai árvíznek, a mentési munkákat rész­
ben enyhítette, hogy délelőtt a napok óta tartó.esőzés eLcsen­
desedett.

/ folyt, köv./

11.20/ju

1974. október 22.
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bb 26. 

vid/kz-ju -cz

bernáth aurél faliképé a kaposvári házasságkötő teremben

1974. október 22.lillllllliipllli
előtt az ünnepi hangulatot árasztó 
kép előtt zajlanak le kapósvárótt

ezentúl ez 
arany színben csillogd fali- 

az esketések.

bernáth auráinak nem ez az első
keL0szinhá?I^Leílf“Í„m/mt?/ kSZP°ntl MzottsÍ8a és az

ilyen nagyméretű alkotása.

bb 27. hazaérkezett a magyar pártmunkásai Ldöttség bulgáriából

1974 .október 22.

lililiüiS'-
um cz

** O “

Vbb 28"hevlfrmegyébenhe3yl P*tek0k " két kSzaé8et kiürítettek

vld/um kz cz

BUBfiti-
4?o^Üov,/

1974. október 22.

nap 
az álta-9

9,

i

m
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4*
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bb 24. / megfeszített ... 1. folyt./-ju

visontári a veszélyes helyzetre jellemző, hogy a bányaműve­
lés mintegy 4 négyzetkilométerre terjed ki, ahol a százmilliókat 
érő óriás bányagépek 40-80 méter mélységben helyezkednek el a 
bányagödörben = a hősies helytállás eredményeként mindeddig si­
került a bányagépeket a komolyabb veszélytől megmenteni.

i
a hatalmas esőz% éáá gyakran ismétlődő viharos erejű szét 

mozgásképtelenné tette a bányagépeket,és az utóbbi két nap 
nagyobb részében szünetelt a termelés, hétfőn mindössze 1.700 
tonna szenet szállítottak a szomszédos gagarin hőerőműbe a szo­
kásos napi 20.000 tonnával szemben, kedden reggel újabb erőfe­
szítéseket tettek a széntermelő gépek beindítására, /mti/

bb 25. több gyermekruházati szaküzlet lesz somogybán - ülést 
tartott a megyei tanács vb

vid/kz-j u 1974. október 22=-cz

a lakosság áruellátásának értékelte kedden kaposvárott 
megtartott ülésén a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága, 
a témán belül kiemelten foglakozott a testület a gyermekruháza­
ti cikkekkel, megállapította, hogy bár az utóbbi félévben határozott 
javulás tapasztalható, még mindig sok gondot okoz a gyermekruházati 
cikkeket forgalmazó bolthálózat hiánya, jelenleg csak kaposvárott 
van ilyen szaküzlet, e helyzet megváltoztatására a közeljövőben 
nagyatádon nyílik egy uj gyermekruházati szaküzlet, a siófoki áru­
házban pedig egy gyermekosztályt rendeznek be, s ugyanakkor a 
kaposvári ruhagyár kezelésében is uj üzlet nyílik a megyeszék­
helyen. a gyermekes családok gondjainak enyhítésére több kereske- 
delmi egységet jelöltek ki 
cikkek árusítására, /mti/

a stabilizált áras gyermekruházati

11.26/ju
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i:

keddtől öt napon át a váci utcai akadémiai könyvesbolt- 
ban több mint 250 kötetes kiállításon mutatkozik be a tudomá­
nyos könyvek kedvelőinek a new york-1 plenum könyvkiadó, az 
amerikai kiadóvállalat az elmúlt években nagy érdemeket szer- 
zett a szocialista országok tudományos kiadványainak Idegen 
nyelvű, nyugat-európai és tengerentúli terjesztésében, a neves 
cég több éve kapcsolatot tart fenn egyebek között az akadémiai 
kiadóval is, eddig hét kötetben hat közös kiadványuk jelent 
meg a magyar és a külföldi könyvpiacon, s a két kiadóvállalat­
nak rendszeresen megjelenő közös természettudományi folyóirata 
is van. }

, az'%akadémiai könyvesboltban megrendezett tudományos könyv- 
kiállítást richard Leech, a cég Londoni irodájának vezetője 
nyitotta meg; jelen volt bernát györgy, az akadémiai kiadó 
igazgatója és berbert feldmann, a plenum kiadó alelnöke./mti/

12.27/um

<:>\

bb 31. a csongrád megyei homokföldeken újból megindult a munka 

vid/um ez 1974.október 22.

csongrád megyében kedden újból verőfényes szép idő kö­
szöntött a határra, a fekete kötött talajok azonban még nem 
szikkadtak fel. a csapadékvízzel telítődött sáros talajokon 
egyedül a rizsarató gépek és helyenkint a kukorica-, illet­
ve a cukorrépakombájnok dolgoztak, de csak negyed vagy leg­
feljebb fél teljesítménnyel.

a szegedi járás nagykiterjedésü homokvidékén viszont, 
ahol a legtöbb most a teendő, benépesült a táj = többezer fia- 
tai; diák és katona segített elsősorban a szőlő, a füszerpap- 
rika é#a téli alma szedésében, ezen a napon csupán a szegedi 
jdzsegÉfttila tudományegyetem jogi, illetve természettudomá- 
ffyi _kaPfjp,ak hallgatói közül mintegy ötszázan vettek részt az 
őszi betakarítási munkákban, ásotthalom, kistelek, szatymaz, 
forráskút, pusztamérges körzetében ismét teljes Lendülettel 
indult meg a ,,vető-gépezet,,, a mostoha Időjárási viszonyok 
miatt sók a törleszteni való, csongrád megyében az őszi ka- 
Lászosoknak csupán 35 százalékát vetették el eddig./mtl/

ob 32. tudományos könyvklállltás az akadémiai könyvesboltban 

t mi/gk um ni ez 1974 .október 22.

x-

bb 28./megáradtak folyt./um

a veszélyes helyzetben tarnazsadány és nagyfüged községeket 
kedden kiürítették, a két falu lakosságát karácsond, ludas, 
boconád és heves községekbe költöztették ideiglenesen, az 
ottani lakosok egy-egy családot Látnak vendégül, afcitele- 
pites különösebb nehézségek nélkül zajlott le. a lakosság 
megértéssel fogadta a rendkívüli intézkedést, a szállításhoz 
a volán és a környékbeli üzemek adták a jármüveket »

a mátrában több országúti szakaszon a vízátfolyások 
iszap?elhordas és egyél) veszélyek miatt forgalmi korlátozást 
r^eLtek el. ezért célszerű, ha az áthaladni szándékozók ide­
je en tájékozódnak, az állami biztosító heves megyei igazgató­
sága soronkiyül intézkedett, hogy az árvíz kockázatot is magá­
ban foglaló biztosítással rendelkezők 2.000 forint gyorssegélyt 
.^kapjanak a lehető legrövidebb időn belül./mti/

» é.
— a —

Szolnok megyei küldöttség utazott tallinba

vid/um kz ez 1974.október 22.
, . Szolnok me^jei mezőgazdasági küldöttség utazott kedden a
észt fővárosba tallin és Szolnok megye testvéri együttműkö­
dési munkaprogramja keretében, a küldöttség tagjai - termelő­
szövetkezeti és állami gazdasági vezetők - hat napot töltenek 
a balti-tengerparti országban, az észt mezőgzdaság szociális- 
ta nagyüzemeinek munkáját tanulmányozzák, kezdeményezik az 
üzemek közötti közvetlen munkakapcsolatok felvételét./mti/

bb 30. bányászati filmbemutató tatabányán 

vid/um ez 1974. október 22.

kedden
„ . . ^ .. — a tatabányai népház-

,..Legutóbbi műszaki filmfesztivál díjnyertes filmjeit 
vetítik le a szénmedence dolgozóinak, a rendezvényre meghiv- 
í.ak a bányász szocialista brigádok vezetőit is./mti/

a mtesz komárom megyei szervezetének rendezésében 
kétnapos műszaki filmbemutató kezdődött 
ban.

22
12.22/um
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vid/kz-ju -cz
1974. október 22.

bb 34. pályázati felhívás 

hi-ju -cz
1974. október 22.

ez évben 1?s1meghhirde?lttékraekraiZ nemzetközi pályázatát

'

/ folyt, köv./

Á

12.40/ j u
24

bb 33. ismét megkezdődött 
fejér megyében a szüret - néhány helyen szedik a kukoricát

í

I

r.

avbb 34. / pályázati 1. folyt./-ju

a festmények, rajzok bármely anyag felhasználásával készül­
hetnek, méreteik nem lehetnek kisebbek 30x40 cm méretnél.

egy versenyző hat rajzot, illetve festményt küldhet be.
/a rajzok keret nélkül küldendők./

a festmények, illetve a rajzok bármely témában készülhetnek.

a jelentkezéshez minden kép hátoldalán az alábbi adatokat 
kell angolul megadni:

- teljes név, - pontos cím, - születési idő, - nemzetiség,
- a pályázó neme, - téma, a kép elme.

a rajzokat az országos pedagógiai intézet vizuális nevelé­
si tanszékére / 1406 budapest, vii. , gorkij fasor 17-21./ kell 
küldeni 1974. november 23." 3/m ti/

v

:bb 35. szemlén a fertő-tavi nádarató flotta 

vid/kz-ju -cz

több mint 30 különböző tipusu, nagyteljesítményű nádarató 
gép és vezetője vett részt kedden fertőszentmíklóson a fertői 
nádgazdasági vállalat központjában megtartott szemlén, a nagy­
teljesítményű traktorokkal vontatott aratógépek mellett felvonul­
tak a fertő-tavi nádarató flotta a vizen úszó és jégen csúszó 
speciális egységei is. az úszó arató gépeknek két egyenként 
3 méteres óriás kaszájuk van, a jégen csúszó olasz gyártmányú 
gépek kaszája pedig 140 centiméter. 
is kötik a learatott nádat.

hazánk Legnagyobb összefüggő nád terű létén - a fertő-tó 
magyar szakaszán - az aratásit november közepén kezdik meg. 
a tavaszig több mint 2 millió kéve nádat vágnak te. a leara­
tott nád nagyobb részét a fértőszentmiklósi üzemben feldolgozzák 
és jéjrészét exportálják, /mti/

1974. október 22. . .É

2

SS

az utóbbiak azonban kévébe
V
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12.50/ju - 25 -
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' ;»bb 36. nemzetközi tartószerkezeti konferencia bb 38. / a belföldi szerkesztőség

26. bernáth aurél-falikép
27. hazaérkezett bulgáriából a pártmunkás küldöttség
28. kiáradtak a hegyi patakok

küIdöttség

1. folyt./-ju m
Xm

t kg/tr-ju le -ez
1974. október 22.BiiiiiiPÜE 29. Szolnok megyei

30. bányáffilm szemle
31. dolgoznak csongrádban
32. könyvkiállitás
33. szüret fejérben
34. pályázati felhívás
35. nádaratógépek szemléje
36. tartószerkezeti konferencia
37. időjárásjelentés
38. hirjegyzék 
/mti/

#:

,

vá—

1

38. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órá-

“ju -ez■ 1974. október 22.
bb 16. / dr. horgos gyula 4. folyt./-ju

dr. horgos gyula beszámolója után válaszolt az újságírók 
feltett kérdéseire, /mti/

1. király andrásné nyilatkozata
2. kisiparosok nyitvatartása
3. móra ferenc ifjúkori verseskötete
4. játék a múzeumban
5. munkásszálló
6. szövetkezeti választékcsere
7. krónika a nőmozgalomról
8. a győzelem könyvtára
9. poliuretánhab gyártás
10. rába tűzöl tókocsik 
11• váj árképzés
12. vasutvill amositás
13. juhtenyésztés
14. főnyeremény
15. rendőrségi hírek

bprgos-sajtótájékoztató
"^%#m%Pesti balesetek 
^ia##)form-közLemény 
19..!%&yvbemutató 
20« vendégek
U: fEetságvonat

I
m

:
g : 19 óráig!a

bb 40. részvéttávirat

hi-ju -ez 1974. október 22.

fock jenó, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki 
részvétét szaddam husszeln-nek, az iraki köztársaság forradalmi 
parancsnoki tanácsa alelnökének sadel jasszim taka, az iraki köz­
társaság külügyminisztere elhunyta alkalmából, /mti/

;

x

r‘ í

aggj

13.10/ju

nkT
27

a kiskunságban
23. dolgoznak a vasi földeken
24. mentik a bányát visontán
25. Somogy megyei vb |/folyt, köv./

13.05/j u 26 11;
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kb 37. időjárásjele rí tés

"j u -ez
74. október 22. 

október 22-én keddena meteorológiai intézet jelenti:
óráig: 13

1
az éjszakai Lehűlés erősödik

o országos és nemzetközi kereskedelmi pénztárosverseny 
a népstadionban

t kf/s um ie ez

őzért estnek , "^részvételével ^ezen^^h éten

Í«1*B
Pénztárosaiba"" az "dk élelmiszer^kereskedelem legjobb

:bb 39

1974, október 22.

az egyre szélesebb körben terjedő korszerű vásárlási 
. az önkiszolgálás kulcsembere a pénztáros, rajta mu-

még több mint 5 percre volt szükség, most a 
tárcsák, is fele annyi idő alatt végeztek.

forma,
Lik

pénz-lassubb9 9 9 9

•-V
„l magyar tapasztalatok alapján a kgst országok keres- 

r •rfr'?z,Z hasonló versenyeket, magyar kezdeményezés-
a pm7o+í-1^LetékeS munkacsoportja ez év tavaszán kidolgozta 
a emze+kozi versenyszabályzatot, amelynek alapján az országok 

vetélkedőt rendezik, ezentúl két évenként.
' ví

tő in+07kedi szervezettséget, a bolthálózat kapacitását bővl- 

gokba _ a jászberényí"2uílgé%gyár"szllL;íószaLlgosapénztárfü[!-

riíiS? Lr''v™is.!:;s;’íu.:sr!i::r;
ámították a híradástechnika ipari szövetkezet bolt-el- 

lenőrzesre-vezetesre alkalmas zárt televízió láncát is./mti/

29
13.20/um

■1*B-
mutattak

S'százé^s átugnál 3%lokk:í alacsSnyíbb?'^"*
volt

•erszintre’átszlmitott^légnyomás 748^mmfkmérsékelten°emelkedikr

íBIlfilir
a duna vízállása budapestnél :

*

322 cm. /mti/

13.20/ju
28
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B-
bb 43./sáros: folyt„/urn

ambb 41o szakmai vetélkedő az Ikarusban 

i ni/gk um ie ez

kedden szakmai vetélkedő kezdődött az Ikarusban a kisz 
bizottság rendezésében a közúti jármüprogramban részt vevő 
tizenöt vállalat huszonhét fiatal szakmunkásának részvételé­
vel. a fiataloknak két szakmában - esztergályos és Lakatos - 
kell bizonyítaniuk felkészültségüket, és a három^r^os verseny 
folyamán politikai tájékozottságukról is számot adnak, /mti/

, a Lejtős területű részeken, többek között az encsi já­
rásban a tsz-tagok , családtagok, az általános iskolák fel- 
sőosztályos tanulói) több mint háromezren dolgoznak a sáros 
földeken, szedik a cukorrépát, törik a kukoricát« a bodrog- 
kozi részeken elsősorban a napraforgó betakarításán szorgos- 
kodnak. a gazdaságoknak segítettek a szerencsi az encsi 
gimnázium,valamint a szakmunkásképző intézetek fiataljai is. 
a bodrogközi állami gazdaság több mint hétszáz hektáros

esősében.,,dagasztották a sarat,, a sárospataki közép­
iskolák es tanítóképző növendékei, a gazdaság dolgozói mel-
L6 X X o

1974. október 22.

3#

■4v:

bb 42. nemzetközi televíziós oktatási konferencia egerben 

vid/um kz ez

kedden egerben megnyílt a televíziós oktatás időszerű 
kérdéseit elemző nemzetközi konferencia. 21 ország - közöt­
tük hazánk - mintegy 120 szakembere megvitatja a televíziós 
oktatás eddigi tapasztalatait, keresi az isko lat ele vizi ólal­
kalmazásának még hatékonyabb módszereit, megvizsgálják a rész­
vevők azt is, hogyan segítheti a televízió a pedagógusok szak­
mai képzését, továbbképzését, az uj pedagógiai törekvések el­
terjesztését. téma lesz továbbá a tanulók felkészítése a 
televíziós órára.

a konferencián nem tartanak terjedelmes előadásokat, a de­
legátusok filmeket mutatnak be, s csak röviden ismertetik 
a célját, a kapcsolódó törekvéseket.

a nemzetközi konferencia október 26-án a tapasztalatok 
összegezésével zárul./mti/

gek lakóit ,,mozgósították

1974. oktber 22.

K elsősorban erre a munkára.' # 1 9 9
/.

a Leszedett termény biztonságba helyezése kívánj 
nagyobb erőfeszítéseket a felázott földutakon. a szál 
esik ele nemegyszer két-három traktort is,.befognak 
a rakományt a kövesutra vontassák./mti/

i
9 9- :;'Á

'f-h
f 4
'-tv'-- I

'bb 44. árvíz a barad La barlangban 

vid/um ez
4;

1974. október 22.
-ja • ,hetekben^az aggtelek környéki karsztvidékre 

z^duU toob mi t kétszázai l líméteres csapadék a leszivárqás 
után most jele tkezik a világhírű aggteleki cseppkőbarlang­
ban. a földiái a ti sziklaűregen átfolyó styx és acheron pata- 
Kok percenként több mint háromszáz köbméter vizet szállítanak 
a cseppkő csodákkal szegélyezett földalatti járatokon, 
a hatalmas vízmennyiség fülsiketítő dübörgése betölti a ki­
tűnő akusztikájú hang versenytermet, s a víztömeg a kiépített 
betonjárdák fölött mintegy két méter magasan hullámzik

ff
■
iff ' :

bb 43. a sáros földeken - betakarítás borsodban 

vid/um ez 1974.október 22.

bár-a több napos esőzések után mindig sáros a talaj bor- 
sodban, a keddi esetenként napsütéses időjárásban újra be­
népesültek a szántóföldek az ország legészakibb megyéjében.

a hatalmas tömegű viz a jósva-forrásban jut felszínre 
s elöntötte a barlanghoz vezető utat is, ezért ezen 
szón szünetel a forgalom./mti/

a szaka-s

-vi /folyt.köv./ 

13.25/um

■
13.30/um- 30 -
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ilellii:
gyakorlati fogásainak ^tadálarszíkm^zeretetr^neveLér^^^"

seg1t^er“^ÍSpz^ILl^Sítl,yfkeUS^t1sebelUe "

szak-

kü lönbö-

KBHffiK
bb 46. forroviz—távvezeték pécsett

liesir
ahol a asuti pálya

a

mint viza

/ folyt, köv./

13.55/ju - 33 -

téséré °rSZá90S kisz-akcid a pályakezdő fiatal szakmunkások
segi-

i pr/tm-ju hi -ez 1974. október 22.Hm
erreSSIiiliS*!!»*
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bb 45o forgalomkorlátozás a vasúton és a közúton 

vid-ju -ez 1974. október 22.

vid-ju -ez 1974. október 22.

13.45/ju 32
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l
bb 48= / a rendkívüli helyzetben === 1. folyt./-ju I

K"jobb munkaszervezéssel csökkentik a kocsi fordulót, 
Vagyis két rakodás közötti időt. ezt úgy érik el, hogy növé- 

a eherconatok utazási sebességét és terhelését, az utóbbi 
időben szerelvényenként 9 tonna túlteljesítést értek el. ioy 
több fuvar lebonyolítható egy egy vagonnal, s eredményesebbé 
válik a kocsigazdálkodás.

1

adék.forgalombiztonsági szempontból s r 
„. . . - elé állítja a v#ut dolgozót, az átáz t

rol, állomási, rendezőpalyaudvari, rakodótér! terepről e 
kell vezetni a vizet mert fennáll a felfagyás veszélye s az 
kart tesz a berendezsekben, veszélyezteti a forgalom biztonságát.

a sok

*
kívül!i

3

m, * nehézségeken segít a kongresszusi munkaverseny amely-
ben több mint ötszáz szocialista brigád is részt vesz. elsósor- 
íf!? ,r számítanak a téli forgalom zökkenőmentes lebonyolí­
tás aüa.n is. uj diesel mozdonyokat kap az országrész vasúti háló- 
zata, a telne s modern eszközökkel veszik fel a küzdelmet szük- 
seg eseten a teli akadályokkal is. /mti/

a

.

bb 48= a rendkívüli helyzetben is zöld ut az élelmiszert és 
energiahordozót szállító vonatoknak - nyugat-magyarországi va­
sutas tanácskozás szombathelyen

/■
bb 49. magyarország - norvégia 

i tf/tm um hí ez 1974. október 22.
vid-ju -ez 1974. október 22.

a nyugati országrész őszi^vasuti csucsforgalmi helyzetéről és 
a téli foralomra való felkészülésről tanácskoztak kedden szombat­
helyen a nagyobb máv szolgálati helyek vezetői, dr. horváth Lajos, 
a szombathelyi máv igazgatóság vezetője közölte, hogy az öt me­
gye vasúti forgalmát lebonyolító igazgatóságnak mintegy tízmillió 
tonna árut kell az idén elszállítania, ebből 7=2 millió tonna már 
megérkezett a címzettekhez = a még hátralévő mennyiség elszállítása 
rendes időjárási körülmények közepette is próbára teszi a 13,000 
vasutast, az idei őszéön azonban fokozott mértékben = a máv nagy 
hálózati feladatainakutéij esitése miatt a szokásosnál kevesbb vagon 
áll az igazgatóság rendelkezőére= tetőzi a gondokat, hogy a fuva­
roztatók egyenlőtlenül rendelnek vagonokat, a hétvégeken, munka­
szüneti napokon és éjszakánként alig rakodna^ Így olyan helyzet 
áll elő, hogy hétköznapokon nem tudják kielégíteni a vállalatok 
kocsiigényeit, hétvégeken pedig kihasználatna vagonok vesztegelnek.

, mint már jelentettük: trygve bratteli, a norvég király­
ság miniszterelnöke - fock jenőnek, a minisztertanács elnö­
kének meghívására — hivatalos Látogatást tesz magyarorszá­

sz lesz az első alkalom, hogy norvég kormányfőt foga­
dunk hazánkban.

8 v

gon.

tóth ferenc, az mti diplomáciai tudósítója írja:

magyarország és norvégia a második világháború alatt mea- 
szakadt diplomáciái kapcsolatait 1947-ben újította fel. stock­
holmi nagykövetünket akkreditáltuk oslóba is, ahol 1255-ben 
létesítettünk követséget, diplomáciai kapcsolatainkat 1965 
február 26-án nagyköveti szintre emeltük, budapesten 19686 
óta működik állandó norvég nagykövetség.

/folyt.köv,/

13.50/um

6°>

3

-

:
- 35

az igazgató bejelentette, hogy minden körülmények között 
zöld utat biztosítanak az igazgatóság területén lévő két cukor­
gyárba címzett vagonoknak, irányvonaloknak, hasonlóan bánnak a 
szenet, olajat, tűzifát, élelmiszereket szállító szerelvényekkel. 
/ folyt, köv./
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bb 47. / országos kisz-akció ... 1. folyt./-ju

a szakmunkástanulókat éa^ályakezdő fiatalokat patronáló 
mozgalom rendszerének kialakítása, megszervezése, országos el­
terjesztése csak széleskörű társad Imi összefogással, az állami 
és társadalmi szervek összehangolt munkájával Lehetséges. jelen­
tős feladatok várnak azonban a munkahelyi kisz-szervezetekre is, 
amelyeknek kezdeményezniük kteJLl a mozgalom megszervezését, pálya­
választási megbízott kinevezőét, segíteniük kell a patronálás 
tartalmának kialakításában, s folyamatosan figyelemmel kell kí­
sérniük, ellenőrizniük és értékelniük a mozgalmat, jól tudjuk,
- hangzik az állásfoglalás - hogy a patronálás megszervezne ön­
magában nem elegendő a zökkenőmentes munkahelyi beilleszkedéshez, 
hiszen nem pótolhatja a közvetlen munkahelyi kollektíva, a szoci­
alista brigád, a kisz-szervezet közösségét, erejét, segítő gon­
doskodását; csak azzal együtt alkothat teljes egészet,”

a kisz kb ifjúmunkás tanácsa - a mozgalom országos elter­
jesztésére, megszilárdítására és egyesztendős tapasztalatainak 
összegyűjtésére - az 1975<&/évi ifjúmunkás napok egyik fontos 
eseményeként meghirdetetteia patronálok első országos tapasztalat 
cseréjét, /mti/ 6\
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szerződéses kapcsolatok

utján az első lépést 
lentette.

az 1959-ben kötött légügyi egyezmény j e- 
, 1960 elején került sor árucserétorgalmi megállapodás

aláírására, kulturális munkatervet 1966-ban cseréltünk, s ez 
alkalommal uj -három évre érvényes - árucserétorgalmi meg­
állapodást is kötöttünk. újabb öt évre szóló árucserétorgal­
mi megállapodást irt alá péter jános 1970-es oslói látogatá­
sa alkalmával, s egyúttal parafáltuk a Látogatáson az első 
államközi ipari-gazdasági-műszaki kooperációs megállapodásun­
kat .

/folyt.köv./ 

14.00/um
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bb 49./magyarország -...1.folyt./um

állami, politikai élet
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bb 49./ magyarország - ....2.folyt./um
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. . norvégia az elsők között vezetett be széles körű Libera­
lizációt a szocialista országokból származó Importra, a magyar 

százalékát bonyolítják Le a korlátozásmentes szék 
korlátozottakénak csak néhány textilféleség tekintetében

-11kulturális Lehetőségeink

71 ^togatást 1971-ben viszonozta, irodalmi és színhá­
zi téren egyelőre mertekletes az érdeklődés norvégiában 
gyár alkotások iránt. y

-
le
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■/folyt.köv./ 
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a jelentkezők pályázhatnak a Kossuth Lajos katonai fő­
iskola épesitett Lövész, páncélos, csapatfelderitő, tábori 
tüzér, iiszaki, vagy határőr szakára, a zalka máté katonai 
műszaki főiskola légvédelmi tüzérparancsnoki, légvédelmi ra­
kéta, vegyvédelmi, híradó, rádiólokátor, jármű, fegyverzeti 
vagy hadtáp-szakára, továbbá a Kilián györgy repülő mü- 
sz aki főiskola repülőmiiszaki, repülőgép vezetői szakára, a 
szakok részletes ismertetését a ,,tájékoztató a magyar nép­
hadsereg katonai főiskoláiról, , cimii kiadvány tartalmazza, 
pályázati határidő : 1975. január 15°, a repii lő g ép vezetői 
szakra.pedig 1974. november 15-e, a pályázók 1975 februárjá­
ban, márciusában felvételi vizsgán vesznek részt, a felvé­
teli: egészségi alkalmassági vizsgálat, képességvizsgálat, 
matematika /repülőgép-vezető jelölteknek ehelyett orosz nyelv/ 
fizika /szakközépiskolát végzők esetében az azt helyettesítő 
géptan, elektrotechnika, mechanika stb,/ ismeretek felméré­
se a középiskolában elért osztályzataik alapján.

a felvételi vizsgán részt vett pályázókat a főiskolák 
parancsnokai döntésükről 1975 március 15-ig Írásban értesítik, 
a katonai főiskolák első évfolyamán a tanulmányi év kezdete: 
1975 augusztus 1-5. a főiskolai hallgatók teljes ellátásban, 
havonta illetményben, a második félévtől kezdődően - elért 
tanulmányi eredményeiktől függően - tanulmányi pótlékban ré­
szesülnek. a tanévet eredményesen befejezett hallgatók ré­
szére 24 nap szabadság jár. a tanulmányi idő négy év. a harma­
dik tanulmányi évet eredményesen befejezett hallgatók zászló­
si rendfokozatot kapnak, a főiskolát sikeresen elvégzett és 
felavatott hallgatók a magyar néphadsereg, illetve a belügy­
minisztérium határőrség hivatásos tisztjei Lesznek, a katonai 
főiskolán szerzett oklevél - a katonai szakképesítéssel egyi­
dejűleg- meghatározott szakon üzemmérnöki, üzemgazdász! 
általános iskolai tanári képesítést is nyújt,/mti/

vagy

bb 51. katona-fiatalok, ifjúmunkások emlékturája 

i pr/tm um h ez 1974.október 22.

emlékturára indulnak október 26-án a zalka máté katonai 
nógrádi Sándorműszaki főiskola 

jai, a budapesti vegyiművek ifjúmunkásai, s a hazánkban 
ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadsereg csoport egyik 
alakulatának komszomolistái: felkeresik azokat az emlékhelye­
ket , ahol 30 esztendeje nógrádi sándor, a magyar és a nemzet­
közi munkásmozgalom kiemelkedő, internacionalista harcosának 
partizán egysége vívta harcát a fasisztákkal.
/folyt.köv./

kisz aLapszervezetének tag-9 9 9 9
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bb 49./ magyarország - .,.3.folyt./um

műszaki-tudományos kapcsolataink területén az idén 
megrendezett norvég műszaki hét jelentett rangos eseményt ha­
zánkban. a két főváros között 1966-ban felvett kapcsolatok 
folytatódtak 1968-ban sarlós István norvégiai látogatásával.
1970 április 4-én budapestet ismertető kiállítást nyitottunk 
meg a norvég fővárosban, osló városát bemutató kiállítást
1971 júniusában rendeztünk fővárosunkban, az oslói polgármes 
ter 1972-ben részt vett a budapesti centenáriumi ünnepségen, 
/mti/

bb 50. pályázati felhívás a magyar néphadsereg katonai 
főiskoláira

i pr/tm um hi ez

a honvédelmi miniszter - a belügyminiszterrel, az okta­
tási miniszterrel és a kisz központi bizottságának első tit­
kárával egyetértésben - pályázati felhívást tett közzé: je­
lentkezzenek a magyar néphadsereg katonai főiskoláira azok a 
fiatalok, akik önként vállalják a fegyveres szolgálatot, s a 
magyar néphadseregnek, illetve a belügyminisztérium határőr­
ségének hivatásos tisztjei kívánnak Lenni, a jelentkezés fel­
tételei: büntetlen és feddhetetlen előélet, erkölcsi-politi­
kai megbízhatóság, magyar állampolgárság, egészségi és fi­
zikai alkalmasság, középiskolai végzettség,nőt len családi ál­
lapot, s 21 évnél nem magasabb életkor, azok a pályázók, akik 
az 1974-75-ös tanévben fejezik be középiskolai tanulmányaikat, 
a középiskola igazgatójától kaphatnak jelentkezési Lapot, a 
korábban végzettek /sorkatonák is/ bud apesten a fővárosi kie­
gészítő parancsnokságon, vidéken a megyei hadkiegészítési és 
területvédelmi parancsnokságon szerezhetik be a Lapot, ehhez 
mellékelni kell: sajátkezű Leg irt részletes önéletrajzot,er­
kölcsi bizonyítványt , a korábbi esztendőkben végzetteknek az 
érettségi bizonyítványt is. a középiskolát idén elvégzők okle­
velüket, bizonyítványukat a vizsgát követően, de leg­
később junius 30-ig juttassák el annak a főiskolának a pa­
rancsnokságához, ahová felvételt nyertek.

/folyt.köv./

14.25/um

1974. október 22.
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bb 51o/katonai-fiataLok ... folyt./um

az emlék túra részvevői október 26-án Salgótarjánban meg­
koszorúzzák a tanácsköztársaság katonáinak, illetve a második 
világháború partizánjainak emlékművét, majd felkeresik a ka- 
rancsberényi partizán emlékmúzeumot, másnapi uticéljuk Cseh­
szlovákia, közelebbről abronesős-puszta, ahol a nógrádi egység 
1944 december 28-án nyolcórás ütközetben zúzott szét egy ss- 
zászlóaljat. az emlékturát radzovcén barátsági találkozó zár­
ja a szlovák fiatalokkal./mti/

> •
..folyt./um52./ kevés és drága .vbb■SSiüliS

s ennek a mennyiségnek csup n nem e eszen 60 százalékát.
többit importálják, a hazai

fe j Mm
J

%

- . I
fel
tudja előállítani a hazai ipar, , .
papírgyártáshoz most elenyészően kevés cellulóz készül ideha­
za, a szocialista beszerzéseket kiegészítő tőkés importot pe­
dig rendkívül megnehezíti az infláció és a spekuláció, az 
árak már említett rohamos emelkedésének hatását csak nagy erő - 
feszítésekkel tudják költségvetésből ellensúlyozni, mindez az 
állami szerveket, a külkereskedelmet , elsősorban a papíripari 
vállalatot - remélhetően átmeneti - Lépések megtételére kény-

r bb 52. kevés és drága a fehérített cellulóz, növelik a barna 
csomagol óanyagok arányát - a papíripari vállalat saj­
tótáj ékoztatója

t ol/mm um le ez

1974-ben a nemzetközi papirpiacon tartós és ismétlődő, 
meredek áremelkedésekkel kísért konjunktúra bontakozott 
ki. a világ papírfogyasztása már a múlt évben megközelítette 
a 150 milli ió tonnát, s az idén belépő uj papirkarton-előál- 
Litó kapacitások összmennyisége két-három millió tonnával ma­
radt el a szükségestől. pedig a világ lakosságának száma, s 
ezzel a papírigény is rohamosan nő; évente mintegy tízmillió­
val növekszik az iskoláskort elérők tábora, s emellett számí­
tásba kell venni azt is, hogy a felnőttek milliói vesznek részt 
továbbképzésben , jelentősen meghosszabodott az aktív életkor, 
megnőtt az információigény, s állandóan gyorsula csomagolás 
technika fejlődése is. újabb Lökést adott a papirfogyásztás 
növekedéséhez az olaj ellátás terén 1973-74-ben előállott kri­
tikus helyzet, a műanyagok átmeneti hiánya, ami szintén a 
papíralapú csomagolóanyagok irányába tolta el a keresletet, 
hozzájárult ehhez az is, hogy az el nem bomló és egyelőre új­
ra fel nem használható műanyag környezetszennyező, a papír 
viszont a szeméből visszavihető a termelés ciklusába, végül 
az egészségügyben, higiéniában is rohamosan - és kívánatosán 
- tért hódit a papír, magyarországon például hét év alatt 
meghuszszoroz^ódott a papirzsebkendő - s számottevően nőtt 
a papírból lyszült szalvéta, asztalterítő és wc-papir fel- 
használása is. egy sor egyéb papírtermék - mint például a pa­
pírpelenka, a kórházi, élelmiszer ipari, sport, stb. papir- 
ruházat használata is most van elterjedőben.

/folyt.köv./

14.35/um
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1974. október 22.

szerit!.
i maz idén körülbelül 330 ezer, jövőre pedig várhatóan 345 

tonna papír készül magyarországon. ehhez ugyanennyi rost 
- ezen belül 130-150 ezer tonna cellulóz - valamint facsiszo- 
Lat, papírhulladék és egyéb anyagok szükséges, az importárak nö­
vekedése 2.6 milliárd forint következtében költségtöbblettel 
kell számolni. 1977-78-tól kezdve a magyar papíripar cellulóz- 
ellátása a kgst-megállapodás alapján közös beruházással épülő 
uszty ilim-i cellulózgyár ,valamint a jugoszláv cellulőzgyá- 
ri együttműködés révén s hosszútávra biztosított, addig azon­
ban , a kritikus 1975-76-os évekre fokozott papirtakrékosság­
ra , és a barna csomagolóanyagok arányának növelésére van szük­
ség. ez utóbbiakhoz ugyanis nem kell fehérített cellulóz,ami 
mellesleg a fehérítő eljárás következtében az előbbinél gyen­
gébb teherbírású terméket ad. azl^v utolsó negyedében már val­
ószínű leg barna, de az eddiginél erősebb csomagolásban kerül 
a boltokba a cukor, a só, a Liszt és több más termék, barna 
szinti Lesz az áruházakban, és az üzlethálózatban használa­
tos úgynevezett leszakító tekercs is. az 1975. évi árrendezé­
sek során emelkedik több papírtermék termelői, valamint néhány, 
nem tömegigényeket kielégítő papírtermék fogyasztói ára, de 
nem változnak a Lakosság által tömegben használt papircikkek 
árai. igy például az iskolai célokat szolgáló papíráruk, az 
egészségügyi papírok, a könyvek, az ujságs/H'V- ára változatlan 
marad. /mti/
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az emlektura részvevői október 26-án s 
koszoruzzák a tanácsköztársaság katonáinak, illetve a ásod 
Hágháboru partizánjainak emlékművét, majd felkeresik a ka- 

rancsberényi partizán emlékmúzeumot. másnapi utleéljük cseh­
szlovák ia, közelebbről abronesős-puszta, ahol a nógrádi egység 
1944 december 28-án nyolcórás ütközetben zúzott szét egy ss- 
zászlóalj at, az emlékturát radzovcén barátsági találkozó zár­
ja a szlovák fiatalokkal./mti/

SBfflN

1974-ben a nemzetközi papirpiacon tartós és ismétlődő, 
meredek áremelkedésekkel kísért konjunktúra bontakozott 
ki. a világ0papirfogyasztása már a múlt évben megközelítette 
a 150 milli ió tonnát, s az idén belépő uj papirkarton-előál- 
litó kapacitások összmennyisége két-három
radt el a szükségestől, pedig a világ lakosságának száma, s 
ezzel a papírigény is rohamosan nő; évente mintegy tízmillió­
val növekszik az iskoláskort elérők tábora, s emellett számí­
tásba kell venni azt is, hogy a felnőttek milliói vesznek részt 
továbbképzésben , jelentősen meghosszabodott az aktív életkor, 
megnőtt az információigény, s állandóan gyorsula csomagolás 
technika fejlődése is. újabb lökést adott a papirfogyásztás 
növekedéséhez az olaj ellátás terén 1973-74-ben előállott kri­
tikus helyzet, a műanyagok átmeneti hiánya, ami szintén a 
papíralapú csomagolóanyagok irányába tolta el a keresletet, 
hozzájárult ehhez az is, hogy az el nem bomló és egyelőre új­
ra fel nem használható műanyag környezetszennyező, a papír 
viszont szeméből visszavihető a termelés ciklusába, végül 
az egészségügyben, higiéniában is rohamosan - és kívánatosán 
- tért hódit a papír, magyarországon például hét év alatt 
meghu szszoro&cdot t a papirzsebkendő - s számottevően nőtt 
a papírból lyszült szalvéta, asztalterítő és wc-papir fel- 
használása is. egy sor egyéb papírtermék - mint például a pa­
pírpelenka , a kórházi, élelmiszeripari, sport, stb. papir- 
ruházat használata is most van elterjedőben.

/folyt.köv./

14.35/um

millió tonnával ma-
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bb 52. kévés és drága a fehérített cellulóz, növelik a barna 
csomagolóanyagok arányát - a papíripari vállalat saj­
tótáj ékoztatój a
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..folyt./umvbb 52./ kevés és drága .

E;2IISí!#«/l:l|íSl7
kilogrammra nőtt, je enleg már megközelíti , '^5 vegere pe­
dig eléri az 55-57 k logrammot,1990-re pedig már 90-,,,0 kilog- 
rammos egy főre jutó papirfelhasználás várható, az idén ma— 
gyarorszagon körülbelül 550 ezer tonna papirkartont hasznainak 
fel, s ennek a mennyiségnek csupán nem egészen 60 százalékai 
tudja előállítani a hazai ipar, a többit importálják, a hazai 
papírgyártáshoz most elenyészően kevés cellulóz készül ideha­
za, a szocialista beszerzéseket kiegészítő tőkés importot pe­
dig rendkívül megnehezíti az infláció és a spekuláció, az 
árak már említett rohamos emelkedésének hatását csak nagy erő­
feszítésekkel tudják költségvetésből ellensúlyozni, mindez az 
állami szerveket, a külkereskedelmet , elsősorban a papíripari 
vállalatot - remélhetően átmeneti - Lépések megtételére kény­
szeríti .

mi'
■ //az idén körülbelül 330 ezer, jövőre pedig várhatóan 345 

ezer tonna papír készül magyarországon, ehhez ugyanennyi rost 
- ezen belül 130-150 ezer tonna cellulóz - valamint facslszo- 
Lat, papírhulladék és egyéb anyagok szükséges, az importárak nö­
vekedése 2.6 milliárd forint következtében költségtöbblettel 
kell számolni. 1977-78-tól kezdve a magyar papíripar cellulóz- 
ellátása a kgst-meg ál lapod ás alapján közös beruházással épülő 
uszty ilim-i cellulózgyár .valamint a jugoszláv cellulőzgyá- 
rl együttműköd és révén s hosszútávra biztosított, addig azon­
ban 
ra,
ség. ez utóbbiakhoz ugyanis nem kell fehérített cellulóz,ami 
mellesleg a fehérítő eljárás következtében az előbbinél gyen­
gébb teherbírású terméket ad. azl^v utolsó negyedében már val­
ószínű leg barna, de az eddiginél erősebb csomagolásban kerül 
a boltokba a cukor, a só, a Liszt és több más termék, barna 
színű Lesz az áruházakban, és az üzlethálózatban használa­
tos úgynevezett Leszakító tekercs is. az 1975. évi árrendezé­
sek során emelkedik több papírtermék termelői, valamint néhány 
nem tömegigényeket kielégítő papírtermék fogyasztói ára, de 
nem változnak a Lakosság által tömegben használt papír cikkek 
árai. igy például az iskolai célokat szolgáló papíráruk, az 
egészségügyi papírok, a könyvek, az u jság&#7-. ára változatlan 
marad, /mti/
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, a kritikus 1975-76-os évekre fokozott papírtakrékosság - 
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' ^abükkböL Lezúduld viz feLduszzasztotta a szinva-patakot, 
fZf+"t, keddre virradd éjszaka Miskolcon is veszélyes helyzet ala 
kult ki. a varos észak-nyugati ipari övezetében, a pamutfo- 
nónal, a volán es a miskolci közlekedési vállalat telephelyénél 
valamint a Szondi lakótelep környékén to ább erős tik homok­
zsákokkal szinv partját, számítana 
sajó továb i árad sa vissz adűzzaszja 
lyó vizét, /mti/

a
f o-

az96 nn n , , számítások szerint az ötödik ötéves tervbe

, az összképet vizsgálva rámutattak arra is, 
magánerős Lakásépítési tervet 1975-ig jelentősen 
tik, a célcsoportos forrásból készülő 
neláthatóan némileg kevesebb lesz 
sok és más olyan o 
ték az építkezések

a

uj otthonok 
a tervezettnél, 

amelyek az elmúlt években növel­

sz ma elő- 
az árváltozá-

miatt ?

"a —

bb 54. a bakonykutatók tanácskozása zircen 

vid/kz-ju -ez 1974. október 22.

múzeumi szakemberek, pedagógusok kétnapos tanácskozása, had- 
nagy László, a Veszprém megyei múzeumok igazgató helyettese, 
megnyitójában utalt arra, hogy több mint 10 esztendővel eze-

meg a ,, bakony természeti képe,,-nek feltárására 
Ja! y kutatási program, a veszprem megyei tanács kezdettől fogva 
támogatta a bakpny hegység természeti kincsének feltárására vál­
lalkozókat, e^rt is járult hozzá a zirci természettudományi

iS1flbeUtietinSvnPig^iaPsak ' ^ ^ 3 kÖrii ’
merik szőkébb hazájuk értékeit. ' igy jobban megls-

/ folyt, köv./

14.30/ju
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bb 53. több mint ötezren a borsodi gátakon

vid/kz-ju -ez
1974. október 22.PÉlliililil-"’kö-

/ folyt, köv./

bb 58. a Lakásépítés ütemét vizsgálta a csongrád megyei 
tanacs vb

vid/um z ez

... . ^ lakásépítés helyzetéről tárgyalt kedden szegeden tartott 
köz%? megyei tanács végrehajtó bizottsága, többek

^mutattak, hogy a negyedik ötéves tervidőszak első 
feleveben 14.019 lakást építettek a megyében, 1.240- 

ei többet, mint amit erre a három és fél évre eredetileg ter- 
a. tagjai ezért a Lakóházak építésének ütemét kielé- 

in° \ ítélték.,biztató az is, hogy az 1975 végéig tervezett 
360 munkáslakasbol 76-ot szegeden már átadtak rendeltetésének, 
22 helyi üzem hathatós anyagi támogatásával.

1974. október 22.

bb 53. / több mint 1. folyt./—ju

,. a legsúlyosabb a helyzet a sajó mentén alakult

saj óvelezder^és^sa j öpüspökíberi^és

került sor. kazincbarcikán egy huszonöt házból álló 
telep Lakosságát honvédségi helikopter mentette ki a vizgyürü-

ki kellett üríteni az edelényi aknát, az utóbbitól a bányászokat 
a megáradt bódva miatt veszélybe került edelény nagyközség 
delmehez irányították. y vé-
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NHR
egyriegy árosban k Leső ős n utcát neve 
ről. /mt /

e L

/ folyt, köv./

14.40/ju - 44

i jf/gk-ju ie -ez 1974. október 22.

bb 54. / a bakonykutatók . 1• folyt./—ju

iiepH iáiEbhi?FIEEFSi:EE;iSir-"j Len-
prémi bizottsága is felvette programjáb vesz-

a a bakony kutatást, /mti/

bb 55. elutazott Komárom megyéből a skót tanácsi küldöttség

vid/kz-ju -ez 1974. október 22.

.

&

9

bb 56. / a szokásosnál . 1. folyt./-ju

a földeken rendkívüli helyzet alakult ki. október első 
20 napján az ország középső részén 100-150 milliméternyi csa­
padék hullott, 100 milliméter alatt a mért mennyiség csak a 
Tiszántúl délkeleti részein és a mosonmagyar óvár-keszthelyi 
térségben maradt; ennél Lényegesn több eső áztatta a földe­
ket az északkeleti hegyvidéken - itt 150-200-240 milliméternyi 
nedvességet kapott a talaj. mindez azt jelenti, hogy a sokévi 
átlaghoz képest - amely októberben £0-80 milliméter - az 
ország nagy területein háromszor töb'lb nedvesség árasztotta 
el a_földeket, s ez a helyzet az utóbbi 48 órában még tovább 
romlott, ugyanis az újabb esőzések nemegyszer 40-80-100 mii- 
Liméternyi , % utánpótlást,, adtak, ez nagyon sokfelé az őr- 
szagban irreálissá tette a betanítási munkák megkezdését, már- 
csak azért is, mert altalaj jóformán teljesen ,, beázott,,, a 
nagy súlyú gepekkel nm boldolgulnak, még a Legtapasztaltabb 
traktorok is elakadták.

I
■ m
m
1::

a talaj rendkívüli nedvességtartalmára a meteorológiai 
intézet mezőgazdasági szolgálatának jelentése is utal. 
szerint országosnak tekinthető az a mérési eredmény, amely a 
talajvízzel való telítettség állapotát 90 százalékosnak ité- 
li, sokfelé azonban ennél is magasabb értékek mutatkoztak, 
nem ritka a 94-95 százalékos sem. ezek szerint a talaj gya­
korlatilag már vizfelvevőképességének határába jutott és ilyen 
körülmények között belbizek alakultak ki ne 
lyebb fekvésű területén.

ezek

II:

r,

egy gazdaság mé-
igen sokfelé vízben áll a kukorica, a 

cukorrépa és más termény, csakis a magasabb fekvésű helyeken 
van kilátás arra, hogy a napos időt kihasználva, a talaj fél­
sz ikkadása után, aránylag rövid időn bellii újra tudják indíta­
ni például a vetőgépeket, amelyeknek igen sok munkát kellene 
még elvégezniük a köveké Ő napokban, hasonló a 
cukorrépa ésía burgonyádét karitásánal. de nem 
tovább a kukoricával sem. ezen nem változtat az, sem, hogy a 
kukoricák tekintélyes része még be sem érett ^napsütés hiánya 
miatt,ezért a kukoricaszemekből nagyteljesítményű száritó be­
rendezésekben távol itják el a nedvességet, ezek a gépek há­
rom műszakban működnek és igen nagy segítséget adnak a veszteségek 
csökkentéséhez, a gazdaságok előrelláb&á&tf'.t dicséri, hogy idén 
nagy anyagi eszközöket fordítottak száritó beredndezések vá­
sárlására, ezek nélkül most nem is boldogulnának.
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a magyar kereskedelmi kamara és a mtesz rend ez eseben kedden 
kamara székházában ünnepélyesen megnyitották a hamburgi gazdasági 
napokat. a megnyitói! lésen kallós öd ön, a magyar kereskedelmi kama 
ra elnöke, helmut:_ 
ra, valamint udvar 
dott beszédet.
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mon
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m-1

mindhárman rámutattak, hogy budapest és hamburg jelentős ke­
reskedelmi partnerek, kereskedelmi és kooperációs kapcsolataikat 
tovább akarják bővíteni, hamburgban tavaly nagy sikert arattak a 
magyar gazdasági napok, ennek viszonzásaként rendezik meg most 
budapesten a hamburgi napokat. helmuth kern elmondta, hogy a ham­
burgi kikötő mind több magyar árut továbbit, a kikötő forgalmá­
ban magyarország a hatodik helyet foglalja el. a hanza város más 
üzemei is szoros kapcsolatokat építettek ki magyar vállalatok­
kal. az nszk rendelők koncepciói alapján az Ikarus gyár bu­
szokat szállít hamourgba, a magyar ganz villamossági müvek ham­
burgi partnerével közösen gyárt aggregátorokat. a szenátor utalt 
arra is, hogy 1974 végén Lejár magyarország és az nszk.államközi 
gazdasági megállapodása, s véleménye szerint az uj megállapodás 
megkötéséig is a régi szellemben működhet együtt, fejlesztheti 
tovább gazdasági kapcsolatait a két ország.

udvárdi Sándor hangsúlyozta, hogy Hamburgnak nagy szerepe 
van abban is, hogy segítse a magyarország és az nszk államközi 
gazdasági kapcsolatainak fejlesztését, az év végén Lejá­
ró gazdasági megállapodás mielőbbi megújítását.

az ünnepi megnyitón részt vett nermann kér sting, az nszk 
budapesti nagykövete is.

a megnyitó után a kereskedelmi kamara székhazában és a mém 
nagytermében megkezdődtek a szakmai szimpóziumok.

az október 24-ig tartó rendezvénysorozaton két szimpóziumot 
rendeznek, amelyeken összesen 13 előadás hangzik el. az egyik 
előadáscsoport a hamburgi kikötő fejlődését, szolgáltatásait 
elemzi, ismertetik a kikötő adatbankját, a szállítási okmányok 
elektronikus feldolgozásának módszereit, a kikötő hűtőrendsze­
rét , a csomagolás korszerű eszközeit és módjait, a gabonatáro­
lás megoldását.

a másik szimpózium a marketing kérdéseivel foglalkozik, s 
kitér az nszk piaci prognózisaira, a reklámozás uj irányaira, 
a piac és gazdaságkutatás kérdéseire, s nem fUolsósorban azt 
is megvitatják, hogy milyen módon Lehet továbbfejleszteni az 
együttműködést magyarország és hamburg, illetve az nszk között, 
/mti/

- 4# -

bb 57. hamburgi gazdasági napok budapesten 

t sl/mm gi -ez 1974. október 22.

bb 56. / a szokásosnál . 2. folyt./-ju

a nedves, sáros talajon gyorsan elakadó vontatókon és a 
betakarító gépeken, sajnos egyelőre nem lehet 
a mezőgép tröszt szakemberei a

segíteni9 9
nemrégen behozott nagytelje­

sítményű john deere-traktorokhoz expressz-szereléssel ugyan biz­
tosították a,pótlásként érkezett lánctalpakat, amelyekkel a 
gép a süppedékes talajon könnyebben jár, de az egyéb, gumike­
rekes traktorok mozgása egyelőre korlátozott, a rizsaratásnál 
alkalmazott kombájnok szintén Lánctalpas megoldásúak, de még Így 
is elakadnak.

,a g éppárk egy részének átmeneti használ hatat lanság a miatt 
előterbe kerül a kézi munka; nagyon sokfelé törik az országban 
a kukoricát, és jórészt kézi szedéssel biztosítják a cukorqyá- 
rak alapanyagéi Látását.

a mezőgazdászok véleménye szerint a nehéz helyzet kialaku­
lásához az is hozzájárult,hogy október első ti h napjában 50-60 
millimeternyi, a hónap második tiz naojában 60 70 milliméternyi 
csapadék hullott, tehát igen egyenletű volt az esőzés elosz­
lása, ez pedig azt jelentette, hogy jóformán egyetlen olyan 
nap sem volt, amikor zavartalanul működhettek volna a gépek, most 
napsütésre, szel járásra Lenne szükség ahhoz, hogy felszikkad ion 
a tauaj. ezután a magasabb fekvésű helyekre kűldhetnék a gépeket 
majd fokozatosan kerülnének sorra az esőktől jobban átázott, * 
rü leteké /mV/ 9 remélhetőleg azonban fokozatosan f elszáradó te-

bb 59. 

vid/kz-ju -ez

uj tépőüzem a mohácsi dunaparton

1974. október 22.

miii
góc dolgoz ,el, kétszereset az eddiginek, /mti/

a

anya-
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jlsitlséért 1 d2ntd5lgoz6láráSSal.1S ^^üzdenek a 

vid-gö/gné szb

vállalás tel-

:

bb 60. trygve bratteli életrajza 

i tf/gk gi hi -ez -ez1974. október 22. 1974. október 22.llffliiüili
Laiás többi pontjait is.

a norvég miniszterelnök, trygve bratteli 1Q10„ január 11- 
én született, fiatalon az építőiparban vállalt munkát vest- 
foldban, ahol a munkáspárt ifjúsági szervezetében több bi­
zalmi funkciót töltött be 1928 és 1933 között. 1934-ben a 

folkets frihet,, cimii hetilap szerkesztője volt kirkenes- 
ben, később az arbeiderungdommen,, cirnü lap szerkesztője 
és a munkáspárt ifjúsági szervezetének titkára lett, 1940- 

rövid ideig /1940-ben/ a munkáspárt ügyvezető titkára­
ként tevékenykedett. 1242-től 1945-ig egy német koncentrá­
ciós tábor foglya volt.

9 9

ig. HHHf
+ + a cementgyártásnál használják fel a keszeg! bányá- 

nagyobb részét is. a naponta érkező néhányszáz 
tonnás szállítmány azonban tetemesen megnöveli a termelés költsé-
? bánya segUs!^^

majd eves tervet, s a dolgozók mindent elkövetnek, hogy a f L- 
ajanlasuk is maradéktalanul valóra váljék, /mti/

-

1945-től 1965-ig a munkáspárt helyettes elnöke, 1965- 
től elnöke. 1945-46-ban a munkáspárt ifjúsági szervezetének 
titkára volt. 1935 és 1939 között a nemzetközi munkaügyi szer­
vezet genfi konferenciáján résztvevő delegációk tagja. 1946- 
ban a védelmi bizottság elnöke. 1950-től a parlament válasz­
tott tagja. 1951 november és 1955 január, illetve 1956 de­
cember és 1960 április között pénzügyminiszter. 1960 április­
tól 1964 januárig közlekedési miniszter. 1971 márciustól 1972 
októberig miniszterelnök,

1950-51-ben a parlament pénzügyi bizottságának elnöke 
1964 és 1971 között, illetve 1972 óta a munkáspárt páriámé - 
ti csoportjának elnöke.

trygve bratteli: 1973 október 16 óta ismét miniszter­
elnök. /mti/

V >V

' ' . 
;

bb 65. a fővárosi vízmüvekbb 64. üzbég vendégek a barátság házában 

gy/tr gi hi -ez

az mszbt vendégeként v. m. madzsidov vezetésével ha­
zánkban tartózkodó uzbég szmbt delegáció tagjai kedden lá­
togatást tettek az mszbt gorkij fasori székházában.

a küldöttséget fogadta nagy maria, az mszbt főtitkára, 
a baráti beszélgetésen jelent volt i.i. bagyul, a szovjet­
unió budapesti nagykövetségének első titkára, az szbtsz 
magyarországi képviseletének vezetője is. az íizbég vendégek 
a délutáni órákban a budapesti Semmelweis orvostudományi 
egyetemet látogatták meg , ahol tapasz tál at csere-jel Légii 
megbeszélésen vettek részt, /mti/

- .Te­sz b -ez 1974. október 22.1974. október 22. Bsí

Latok miatt

lg a ni. kerület, valamint üröm község területén 
sei, esetleg vízhiánnyal kell számolni, /mti/

20 1
.
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kárpáthy gyula, József attila-dijas Író, a budapesti gyer­
mekszívhez dramaturgiájának vezetője a komplex színház szerepe 
a gyermek esztétikai nevelésében cimmgl tartott előadást, kazán 
István az assitej magyar központjának elnöke,
filmművészeti főiskola tanára, a budapesti gyermekszívhez igaz­
gató-főrendezője gyermekszinházbeli dramaturgiai-rendezési él­
ményeit , tapasztalatait tárta a résztvevők elé. elmondta, szín­
háza és a déryné színház budapesti előadásai mintegy 200 alka­
lommal teremtenek tehetőséget a gyerekek számára a színházzal 
való találkozásra, a bartók gyermekszínház évente 60 előadást 
tart a marcibányi téren, s ugyanennyit próbálnak majd színre vin­
ni a kőbányán épülő uj művelődési házban is. /folyt, köv./ 
15,55/gi - f -

a színház- és

i_/„.O': JL'________-
-m

______

bb 62. /tanácskozás ... 1. folyt,/gi

16,10/gi -

rendszeresen felkeresik előadásaikkal a csepeli művelődési ott­
hont és a csilit is. megállapodást kötöttek a csillebérci úttö­
rő táborral is, hogy nyaranta itt is bemutatják majd az évad 
legsikerültebb produkcióit, a színház szeretné elérni, hogy az 
1975-76-os színházi évben minden általános iskolás legalább két­
szer eljuthasson egy-egy előadásra.

, ® tanácskozás vitányi Ivánnak, az illés elnökének zárszavával
ért veget, /mti/

bb 63. a zuglói üzemek segítsége Szolnok megye mezőgazdaságá­
nak - a megye köszöneté a fővárosi munkásoknak

vid.-kz gi -ez 1974. október 22.

bb 62. tanácskozás a gyermekek esztétikai neveléséről 

t nn/sza gi hl

pedagógusok, pszichológusok, színházi szakemoerek részvé­
te level rendezett kedden tanácskozást a gyermekek esztétikai 
neveléséről az országos pedagógiai intézet esztétikai bizott­
sága és az assitej /gyermek és ifjúsági színházak nemzetközi 
szövetsége/ magyar központja, a konferenciát, amelyet a fővá­
rosi tanács klubhelyiségeiben tartottak, vitányi Iván, a 
pszichológiai tudományok kandidátusa, a népművelési intézet 
igazgatója nyitotta meg, majd komár pálné, az országos peda­
gógiai intézet magyar tanszékének vezetője, az esztétikai bi­
zottság elnöke vitaindító előadásában az esztétikai nevelés 
iskolai szerepével foglalkozott, az esztétikai nevelés ered­
ményei az 1978-as tanterv úgynevezett művészeti tárgyainak 
egységes szemléletű programjaihoz adnak alapot, külön kiemel­
te a szakmunkás tanulókkal való törődés fontosságát, hiszen 
ezt a korosztályt a jelenlegi oktatási terv szinte teljes egé­
szében kirekeszti az esztétikai nevelésből, kitért a színháznak 
a komplex művészeti nevelésben betöltött fontos funkciójára.

1974. október 22.-ez

natalia satz, az assitej nemzetközi végrehajtó bizottsá­
gának tagja, a moszkvai zenés gyermekszinház igazgató főren­
dező jet a szovjet kollégák üdvözletét tolmácsolta, majd fel­
olvasták a magyar úttörő szövetségnek a konferenciához inté­
zett köszöntő Levelét, ezután dr. malonyay dezső, a kulturális 
minisztérium színházi főosztályának vezetője arról tájékoztat­
ta a tanácskozás résztvevőit, hogy ma már nemcsak búdapesten 
játszanak gyermekdarabokat, hanem minden vidéki színház fela­
datának tekinti gyermekdarabok szinrevitelét. a színházi né­
zők több mint 30 százaléka az ifjúság köréből kerül ki, a 
szinház-barát gyerekek, ifjak száma pedig meghaladja a más­
félmi Iliét.
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az a s nyilvá- 
á Lamokban 
- munkásság a 
á avatták, 
otta át a

nos ülés r , a e y kepe 
elő kiváló tér e ő vészt 
elismeréseként - a egyet 
az erről szóló oki ve let 
neves szakembernek, /mti/

es a hasznosság nehány összefüggése; dr. pogány frigyes:
“ mozgás jelentősége a környezet alakításban;

[nil. vizuális információ - vizuális megismerés és
kommunikáció; gulyás denes; a tér megismerése és a térábrá­
zolás; valamint kepes györgy: a vizuális nevelés helyzete 
ma a világban cimü előadása hangzott

ki

e L.

tél nlvldöennnep1SlSeVendé9Lát<1Parl f*1Sk°La kollégiumának

= +4 a belkereskedelmi miniszter és a klsz kb - a személyi és 
főtételek megteremtése nyomán - a kereskedelmi és 

vendég látóipari főiskola Laufenauer utcai diákotthonát koLlé-
gltTbefogld^d^kdnkorLnyzat^lapj %'müködő^kolléai m*^"" 

avató ünnepségét kedden tartották, az nnepségen - am 
kollégium fölvette Lengyel gyulának, a tanácsköztársa 
biztosának, a belkereskedelmi akadémia volt tanárának 
vét - reszt vett dr. juháü./ zoltán belkereskedelmi 
Helyettes, /mti/

a ne- 
miniszter-

felhasználható 19 órától! !!

bb 69. a tátrai vonósnégyes komáromban 

vid.-kz gi ~cz 1974. október 22.|en^“klB?E?3ÍEiL5S°r£?EEBHErr5ár°sban?e/mtl/9Ver'Ser,ySOrOZat eLsfi eLfiadása a határmenti

UlésszakaLytatl5d0tt 3Z 1Parmilvaszetl főiskola tudományos 

t ró/mm gi ni -ez 1974. október 22.

16,20/gl

t kf/gk ie -ez 1974. október 22.

rV****W

5Z

vid-kz szb -ez 1974. október 22.

bb 68. felhasználható 19 órától! 

a prágai szimfonikusok hangversenye Szolnokon

lllilillli:v a—

vid-kz szb -ez 1974. október 22.

bb 67. felhasználható 19 órától! 

lira-bérlet oroszlányban

evenként száz fellépés 

vid-kz szb

- jubilál a tatabányai bányász fúvószenekar

1074.-ez
október 22,

a népház-liisaiilISifÖ!*1:

bb 66. felhasználható 17 órától!
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17.50/szb
-55-

során kedden a dunakanyar nevezetességeivel ismerkedett: sz 
radzsaratnam - a kíséretében levő személyiségekkel együtt -

t tf/gg szb hi La 1974. október 22.

óbb 7R. a szingapúri külügyminiszter vidéki programja

mm

bb 76. magyar bolgár barátsági napok a jászságban

1974. október 22.

magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek a jászágban 
- bulgária felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából, jász- 
felsőszentgyorgyi művelődési házban megrendezett megnyitóünnep- 
L6ien/mtl/tVettek 3 budapesti bolgár kuLturáLsl központ kipvlse-

vid-fm szb La

bb 75. az állami ifjúsági bizottság

s szb hi La 1974» október 22.pSIIIllil:.
%
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bb 71. megkoszorúzták Liszt ferenc emléktábláját 

t ró/mm gi hi -ez
#8

1974. október 22.

születésének 163. évfordulója alkalmából - a liszt ferenc 
társaság és a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola közös rende­
zésében - kedden megkoszorúzták a nagy magyar géniusznak a 
pesti színház épületén elhelyezett emléktábláját, 
innen embargós 19,30 óráig!!!

este a zeneakadémián ünnepi Liszt-hangversenyt tartottak, 
a koncert előtt dr. keresztury dezső irodalomtörténész Liszt 
és petrarca címmel mondott bevezetőt, amelyben megemlékezett 
Petrarca születésének 600, évfordulójáról is. /mti/

I-

' 1
2# 3

bb 73. kiegészítés a bratteli életrajzhoz 

tf/tr gi La

kérjük mai bb 60-as /trygve bratteli életrajza/ hírünk 
második bekezdése után - önálló bekezdésként 
vetkező szöveget:

trygve bratteli 1956-57-ben és 1964 óta tagja a skandináv 
országok parlamentjei és kormányai 1952-ben Létrejött 
tanácskozó testületének, az északi tanácsnak,
/mti/

1974, október 22.

4 beírni a kö-
m

%

4 9

■r
' ü

bb 74. a tv-lottó nyereményei

mm sl szb La 1974. október 22.

beérkezett összesen 4.994,010 tv-lottószelvény. öt talá- 
latos szelvény nem volt, négy találatot 23 fogadó ért el, nye­
reményük egyenként 130.279 forint, a három taíálatos szelvé­
nyek száma 2.971, nyereményük egyenként 504 forint, a 
99.051 két találatosra egyenként 19 forintot fizetnek.

az ezer forint alatti nyereményeket október 25-től, az 
ezer forint felettieket november 1-től fizetik, /mti/

- j 17.00/szb -5Í7
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■IB.
<k> az országgyűlés plénumán jól

szer.esztíségbb 79. a belföldi 
ÍR,00 óráig

/gi la
1°74. október 22,

39. pénztáros verseny
40. részvéttávirat 

szakmai vetélkedő az Ikarusban 
nemzetközi televíziós oktatási konferencia 
a sáros földeken betakarítás borsodban

44. árvíz a barad La barlangban
45. forgalomkorlátozás

41.
42.
43.

vasúton és közúton

/folyt, köv./ 
18,10/g 1 - 56 -

vid-fm szb la

i***.1974. október 22.

1
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bb 79. /a belföldi ... 1. folyt./gi

46. forróviz-távvezeték pécsett
47. országos kisz-akció
48. nyug at-mag yarországi vasutas tanácskozás
49. magyarország - norvégia
50. pályázati felhívás a néphadsereg katonai főiskoláira
51. emléktura

a papíripari vállalat sajtótájékoztatója
53. borsodi gátak
54. a bakonykutatók tanácskozása
55. elutazott komárom megyéből a skót tanácsi küldöttség
56. a szokásosnál háromszor több csapadék ...
57. hamburgi gazdasági napok
58. a csongrád megyei tanács vb ülése
59. uj tépőüzem
60. trygve bratteli életrajza
61. d cm

52.

62. a gyermekek esztétikai nevelése
63. a zuglói üzemek segítsége Szolnok megye mezőgazdaságának
64. iizbég vendégek
65. a vízmüvek közleménye
66. tatabányai bányász fúvószenekar
67. Lira bérlet oroszlányban
68. prágai szírnfónikusok
69. tátrai vonósnégyes
70. iparművészeti főiskola
71. megkoszorúzták Liszt ferenc emléktábláját
72. kollégiumavató /tévesen 73. számmal ment ki!/
73. kiegészítés a bratteli életrajzhoz
74. a tv-lottó nyereményei
75. állami ifjúsági bizottság
76. magyar-bolgár barátsági napok
77. fórum esztergomban
78. a szingapúri külügyminiszter vidéki programja
79. hirjegyzék

/mti/

18,15/gl - 57
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18,55/g i - 58

77-' ■m

bb 79c végső búcsú dr. rusznyák Istvántól 

t mir/mm gi hi La

kandeláberek Lobogó Lángjainál vettek végsó búcsút kedden 
farkasréti temetőben dr. rusznyák István kétszeres kossuth-dij as 
akadémikus belgyógyász professzortól, a magyar tudományos akadé­
mia volt elnökétől családtagjai, pályatársai, barátai és tiszte­
lői. koszorúkkal övezett ravatalánál ott voltak tudományos éle­
tünk vezető személyiségei, a magyar tudományos akadémia elnöksé­
gének számos tagja, a párt- és az állami élet több vezetője, 
gyetemi rektorok, professzorok és a nagy tudós tanítványai.

a magyar tudományos akadémia nevében szentágothai jános 
alelnök búcsúzott az elhunyttól, az akadémia több mint két év­
tizeden át volt elnökétől, az akadémia történelmi újjáalakulásá­
nak cselekvő és alkotó vezető egyéniségétől, a klinikai tudomá­
nyok kiváló művelőjétől,

1974. október 22.

a

6 —

- rusznyák Istvánnak, a belgyógyászat és a kísérletes or­
vostudomány vezető egyéniségének működése egybe esett azoknak 
a felismeréseknek teljes kibontakozásával, amelyek alapján az 
orvostudomány jelentősebb fejlődése megindult, - mondotta: - 
kutatásai - a vérfehérjékről, az ödéma keletkezési mechanizmu­
sairól, az érfal áteresztő képességéről - az eazakt természet- 
tudományi műveltség és a módszerismeret alkalmazásának eredmé- 
nyei voltak az orvostudományban, rusznyák István néhány hason­
lóan nagytudásu társával - közöttük szentgyörgyi alberttel - 
teremtette meg ezt a sajátságos légkört, ami nem más, mint a 
hivatott vezetés és az igazán demokratikus közszeltem szinté­
zise.ez a Légkör fejlesztette ki a már addig is szuggesztiv 
előadóból, az ösztönös tanárból a modern tudományis klinika- 
vezetőt és a nemzetközi összehasonlításban is kiemelkedő 
nyák-iskolát.

. rusz-
társadalmunk csaknem évszázados elmaradottsága, 

és a második világháború drámai időszaka után fennmaradt 
mok, valamint az ezeknél is súlyosabb gondolkodási zűrzavar és 
a sokak számára kilátástalannak tűnő helyzet vezette rá rusz­
nyák Istvánt, hogy kilépjen a tudós hagyományosan elkülönült 
gondolkodási és cselekvési köréből, és kiáll jón társadalmunk­
nak ama erői mellett, amelyek népünk sorsának alapvető megol­
dását a szocializmus felépítésében Látták, kiemelkedő szemé­
lyisége, egyéni képességei alapján hamarosan azok élére ke­
rült, akik az egyetemi oktatás és a tudomány szocialista 
megújulásáért szálltak síkra, erre a történelmi feladatra a- 
Llgha akadhatott volna megfelelőbb személy, mint ó, és alkal­
masabb irányító-munkahely, mint az 1949-ben megújult akadémia 
elnöki széke. /folyt, köv./

ro-

pppl»• ■"

/végső búcsú ... 1. folyt./gi

a magyar tudományos akadémia elmúlt 25 éve azóta történelem, 
rusznyák István személyisége egybeforrott akadémiai elnöki mű 
ködesével és az mta tudományos életünk vezető szervévé válá­
sával. rusznyák István nagyságát az jelzi Legjobban, hogy egy- 
személyben egy hatalmas fejlődés lezárója és egy teljesen uj 
kezdet elindítója volt. nem véletlen, hogy éppen rusznyák Ist­
ván iskolájában találjuk meg ennek az újnak a Legígéretesebb 
kezdeményezéseit, sorsa kivételes sors, amit az élet csak ke­
veseknek nyújthat: az eljövendő újnak úttörőjévé vált. igen­
jük, hogy amire az emberi ész, az erő és akarat képes, azt é- 
Letrniive továbbfejlesztésének szenteljük - mondotta búcsúszavai­
ban szentágothai jános.

ezután dr. stark ervin akadémikus, a kísérleti orvostudo­
mányi kutató intézet igazgatója vett búcsút rusznyák István™ 

az intézet egykori igazgatójától, majd dr. holIán zsuzsa 
akadémikus, az országos haemato L ógiái és vér transzfúziós inté­
zet igazgatója a tanítványok és a rusznyák-professzor által gyó­
gyított betegek nagy családjának nevében emlékezett meg az el­
hunytról. /m ti/

bb 79.

v ■
'í H
■

tói 1

$
slK

bb 81. egész napos műszak az esőkárok helyreállítására

1974. október 22.

éjjel-nappali műszakot tartanak budapesten az elmúlt napok 
heves esőzései okozta károk helyreállítására, kedden a tűzol­
tók 13 épületben segítettek a pincehelyiségek, alagsori helyisé­
gek megtisztításában, különösen angyalföldön és a ferencváros- 
ban okoztak sok gondot a pince-elöntések, a nagy mennyiségű víz­
tömeget kedd hajnalra nagyrészt magukba fogadták a csatornák, 
mindössze újpesten a Luther márton utcában volt szükség az utón 
felgyülemlett viz elvezetésére, kedden nyolcvan csatorna-munkás 
segédkezett a csatornadugulások elhárításában, csaknem 20 útvo­
nalon süllyedt meg a talaj: a munkások jó ütemben végzik az ut— 
bontást és helyreállítást.

a heves esőzések miatt sok helyen beáztak, meohibásodtak 
a telefonkábelek is. hétfőn a zugió távbeszélő központ területén 
600 telefon vált üzemképtelenné, a budapesti távbeszélő igazga- 
toság dolgozói kedden elhárították a hibát, a józsef központ te- 
rületén majdnem ezer telefon változatlanul néma, a Lágymányosi 
távbeszélő központhoz tartozó területen - főleq"budafok környé- 
kén - továbbra is több mint 1600 előfizetői állomás üzemkéotelen. 
/rnti/
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hangsúlyozta: számos nyugati futurológus az irodalom 
programjaként az örökkévalóságban való elmélyülés hirdeté­
se.. jelöli meg. a szocialista irodalom - mutatott rá 
örökkévalóság helyett az örökké változó valóság ábrázolását 
tekinti az ír dalom Legfőbb fel da ának. a szocializmust az 
uj világot ep tó ember áll a sz vj t irók alkotásainak hom­
lokterében, a müvek felnagyítás és elhallgatás nélkül szól- 
11. a problémákról is, a szovjet irók - a kommunista huma­
nizmus talaján - elmélyülten és folyamatosan tanulmányoz­
zak a szocialista társadalom folyamatait, s azokat több sí­
kon ábrázolják, beszélt arról is, hogy a szovjet irodalom 
ellen gyakran hozzák fel azt a vádat, hogy csak a pozitív, 

az életigenlő jelenségeket ábrázolja, meggyőződésünk, hogy a 
jövő az eletet igenlő, haladó irodalomé, azé a Literaturáé, 
amelyben az ábrázolás egyetlen méltó alapja a kritikai meg­
formálás, amely bátran és könyörtelenül leleplezi a még meg­
levő negatív jelenségeket.

az

/folyt, köv./ 
19,125/gl

íf^
- 61 —

bb 80. /magyar-szovjet . 1. folyt./gi

tények cáfolják ezt az elképzelést, és rámutathatunk arra, 
hogy igenis Lehetséges egy rétegzett, árnyalt, de egységes 
kultúra megteremtése, amelyben sokféle törekvésnek van he- 
Lye.
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bb 80. magyar-szovjet ideológiai kerékasztal 

t ró/gg gi hi la 10?4. októoer 22.

jelentős lépést tesznek ma Írószövetségeink, amikor az 
eddigi gyümölcsöző együttműködésen túl közösen próbálunk meg­
válaszolni olyan fontos elvi, ideológiai és esztétikai kérdé­
seket, amelyeknek azonos megközelítése jelenleg időszerűbb 
mint valaha. - ezekkel a szavakkal nyitotta meg kedden, 
írószövetségben dobozy Imre, az Írószövetség főtitkára ,,a bé­
kés egymás mellett élés uj szakaszában jelentkező ideológiai 
és esztétikai kérdések és a velük kapcsolatos alkotói problé­
mák
cserén irók

szartakov, a szovjet Írószövetség titkára által vezetett 
szovjet delegáció vett részt, s jelen volt tóth dezs8, az 
mszmp kb osztályvezető-helyettese.

:

í

az

cimü magyar-szovjet kerékasztal tanácskozást, az eszme­
kritikusok. irodalomtörténészek, valamint az sz.

5
9 9

V.

i'A a tanácskozás vitaindító előadását szabolcsi miklós aka­
démikus tartotta, aki bevezetőben hangsúlyozta: a jövőben 
várható a különböző társdaalmi rendszerekhez tartozó orszá­
gok, népek, szervezetek kapcsolatainak sokasodása, vitáinak 
sűrűsödése, az érintkezések gyarapodása, ennek gyakorlati 
következményeként valószínűleg szaporodni fognak a különbö- 
ző társadalmi rendszerekben alkotó irók és művészek közötti 
találkozások, fokozódik a nemzetközi szervezetek tevékeny­
sége , további együttműködésre és még élesebb vitákra lehet 
számítani. ezzel kapcsolatban nagy fontosságú a szocialista 
országok álláspontjának egyeztetése, együttes fellépése, kö­
zös akciója, a helyzet közös értékelése, alapos elemző mun­
ka, a világban végbemenő társadalmi folyamatoknak és ideoló­
giai tükrözésüknek minél árnyaltabb, sokoldalúbb felmérése, 
elemzése szükséges.

ti

m

K
a

rámutatott, hogy a kritikai és a gyakorlati munkának 
két, egymástól el nem választható részből kell állnia: saját 
helyzetünk, problémáink, eredményeink és ellentmondásaink be­
mutatásából , másrészt az ellenünk irányuló ideológiai táma­
dás visszaveréséből, a különböző fellazító törekvésekkel kap­
csolatban hangsúlyozta: meg kell mutatnunk, hogy olyan prob­
lémákra, mint például az urbanizáció, a motorizáció, a kör­
nyezetvédelem, a fiatalok kérdése, szocialista választ tudunk 
adni. gyakran lehet találkozni az úgynevezett tömegkultúra 
problémájával - mondotta szabolcsi miklós -, azzal a polgá­
ri állítással, hogy a kultúra reménytelenül kettészakadt, 
hogy a modern technika és a tömegkommunikációs eszközök nivel­
lálnak , lefelé egyenlősitenek és ezért szükséges egy kevesek 
számára szóló kísérleti művészet megteremtése.

/folyt, köv./
19,15/gi
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I .hm—mura—MUÜÉtaüMÜMÉÉIi

bb 60. /magyar-szovjet ... 2. folyt./gi

kategóriáinak - a pártosságnak, népiségnek és realizmusnak - 
alkotó gazdagítása.

fovh-jelentés... 1. folyt./-szbbb 82. /

a sajó keskeny völgyében egymástól különálló öblözetek- 
ben csak helyi jelentőségű töltések vannak, amelyek mezőgaz­
dasági területeket és alacsonyabban fekvő település-részeket 
védenek, a sajó rendkívüli áradása következményeként a keddi 
vízállások már 60-70 centiméterrel emelkedtek az eddigi maxi­
mum fölé, a továbbiakban még 40-50 centiméteres emelkedés le­
hetséges. ennek folytán az árhullám a sajó-völgy keskeny, mint­
egy 1-3 kilométer széles árterében vonul le. a munkálatok a 
lakott területek védelmére összpontosulnak, töltéserősítés ás 
homokzsákos nyulgát-épités folyik nagy erővel miskolc térségé­
ben a szinva torkolatánál és a miskolci sajó-hid feletti jobb 
parti szakaszon, a sajó mentén Levő települések mélyenfekvő ré­
szeiről a községeken belül összesen mintegy 150 családot költöz­
tetnek át és putnokra telepítik a hét nevű község mintegy 600 
főnyi lakosságát.

az irói kerékasztal szerdán vitával folytatódik, /mtiö

bb 82. ovh-j elentés

gg szb la 1974. október 22.

... ' a kedd estét megelőző 72 órában a dráva középső szakaszá-
Töl északkeleti irányban, a dunántulon, magyarország északi ré- 
SZw* keresetül a sajó-hernád vízgyűjtők felső szakaszáig ter- 
jedő 200-300 kilométer széles zónában rendkívül sok csapadék hul- 

zagyya-tarna vízgyűjtőn átlagosan 80'-100, helyenként 
160-180 millimeter eső esett, a rendkívüli esőzés kiterjedt a 
.ajő es a hermád szlovákiai vízgyűjtőjére is. ermíek hatására rend­
kívül magas es heves áradás indult, amely eléri, egyes szakaszé- 
Kon meghaladja az eddig észlelt Legmagasabb vízállásokat.

felső szakaszán a völgyek szélére települt községek 
melyebben fekvő területein a Lakosságot ideiglenesen a magasabb 
területekre kellett községén belül áttelepíteni, a többi, közt 
recsk, verpelet, aldebrő, visonta térségében, a Legutóbbbi je- 
Lentesek szerint a tárná felső szakaszáról az árhullám Levonuló- 
ban van. az osszegyülekező vizek veszélyes helyzetet idéztek elő 
a tárná középső es alsó töltésezett szakaszán is. ennek következ­
teben tarnazsadányban es nagyfügeden mintegy 80-100 Lakost a köz-

^+ + ,p + x?o°kKkÖZOttl ’ varmint a gyöngyös és a tárná patakok kö­
zötti térségben - az előre meghatározott tervek szerint - a tölté-
ífí» h°gy a víztömeg értéktelenebb, Lakótelepülése- 
ken kiyuLi teruleteknen tározód jón. a védekezési erőfeszítés a 
tárná középső es alsó, töltésekkel megerősített szakaszára ossz- 
pu riiubu L o

/folyt.köv./

a védekezésben a vízügyi igazgatóság műszaki irányításával 
mintegy 5500 fő vesz részt, a honvédségi és bm alakulatok jelen­
tős segítséget nyújtanak a Lakosság áttelepítéséhez, valamint 
a töltések erősítéséhez, az illetékes párt- és tanácsi szervek 
tevékenyen körültekintően szervezik a védekezés rájuk háruló 
feladatait, az áttelepített lakosságról a befogadó községek 
körültekintően és készségesen gondoskodnak.

a tárná középső és alsó szakaszain, valamint a sajón^ to­
vábbá,7 a lassan újra áradó bodrogon, amelynek vízállása válto­
zatlanul 20-30 centiméterrel az eddigi maximum fölött van,tar-, 
tós védekezésre kelül számítani, a hernad vízállása is elérheti 
az eddigi maximális értéket. a rtöbbi vízfolyáson, - beleért­
ve a tiszát - veszélyt okozó áradás nincsen, /mti/
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a Leningrádi akadémiai gorklj színház művészeinek buda-bb 83. 

pesti bemutatkozása

1974. október 22.tSnn/sza gi hi al
IM kedden a fővárosi operett színházban bemutatkozóba magyar 

közönségnek a budapesti mű veszeti hetek alkalmából a Leningrad! 
akadémiai gorkij színház hazánkban vendégszerep Lő művészei, a 
munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett együttes a. caga- 
relli ,hanuma,, cimü kétrészes zenés táncos vígjátékéi adta 
elő g . a tovsztonogov, a szovjetunió állami-díjas és Lenin­
ül j as népművészének rendezésében, a grúz drámairodalom klasz- 
szikusának müvét többek között L. j. makarova, v. p. kővel, m. 
a. prizvan-szokolovs, v. a• kuznyecov, az oszszszk erdemes mu 
vészei, továbbá j. z. köpetjan és n. n. troflmov, az oszszszk 
népművészei tolmácsolták.

/folyt, köv./
20,50/gi
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

e Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
l el.: 159-490. Telex: 22-4371
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Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.i

bb 83. /a leningrádi . ■ ~1. folyt./gi 

a npr-yhiru szovjet együttes budapesti Belföldi hírekpremierjénBlPSiiB-. v.
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zárásig^ szerkesztőség híreinek jegyzéke

a szovjet művészekE

dezső az 
kulturális osztá— a xix. kerületi párt végrehajtó bizottság a párt-bb 1.

építő munka tapasztalatairól '
18.00 órától

i gy/s szb hi La

sokat javult a kispesti pártszervezetek tagfelvételi 
munkája, különösen a központi bizottság 1972 novemberi hatá­
rozata óta tapasztalható ez. tudatosabbá, tervszerűbbé vált 
a tagfelvételt előkészítő politikai munka, ennek eredménye, 
hogy nagyobb arányban nőtt az újonnan felvett munkások és a 
fiatalok száma - állapították meg a xix. kerületi párt-vég­
rehajtó bizottság legutóbbbi ülésén, amelyen az mszmp-szer- 
vezetek négyéves pártépitő munkájáról, a kerületi párttag­
ság összetételének alakulásáról számoltak be.

kedvező, hogy a x. pártkongresszus óta mintegy félezer­
rel gyarapodott a párttagok száma: csaknem 56 százalékuk mun­
kás. tavaly az összes felvettek 92 százaléka volt kétkezi dol­
gozó. az utóbbi két esztendőben nagy súlyt helyeztek arra is, 
hogy minél több fiatal kerüljön a párttagok sorába, az emlí­
tett időszakban a felvettek több mint 62 százaléka volt 30 
éven aluli.

a párt-végrehajtó bizottság ülésén ugyanakkor elmondták, 
hogy az uj pártagokkal való foglalkozás a felvétel után már 
nem elég intenzív, ezért általánossá akarják tenni, hogy a árt- 
szervezetek vezetőségei folyamatosan kisérjék figyelemmel a 
mszmp uj tagjainak beilleszkedését a pártéletbe, foglalkozzanak 
gondjaikkal, az utóbbi négy esztendőben az uj párttagok többsé­
ge hasznosan dolgozik a kisz-ben, a szakszervezetben, vagy más 
tömegmozgalmakban, felhívták a figyelmet arra is, hogy a párt­
tagok politikai fejlődésükkel összhangban kapjanak mind magasabb 
szintű feladatokat. /mti/

1974. október 23.
a/la

1974. október 22. Vp 79. végső búcsú rusznyák Istvántól 
/tévedésből két 79. számú hírünk

■

. magyar-szovjet ideológiai kerékasztal
81. esőkárok helyreállítása
82. ovh jelentés
83. yorkij színház
84. hirjegyzék
/mti/
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készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőseg vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: 
szerkesztő:

koncz antal 
lakatos erzsébet
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